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Șl LUPI A REVOLUȚIONARĂ PENTRU TÎNĂRA GENERAȚIE, 
PENTRU ÎNIREGUL NOSIRU POPOR

Am pășit într-un nou an și 
un nou cincinal, cel de-al 
8-lea din istoria devenirii so
cialiste a României, menite să 
asigure trecerea 
într-un nou, superior 
de dezvoltare 
cială, ridicarea ei 
tot mai luminoase 
toare de civilizație 
Am pășit în noul 
noul cincinal cu 
datoriei împlinite, 
lui important al 
muncii noastre libere, unite și 
demne, 
tudinea 
noastră, 
ceea ce 
a traduce in 
în viață obiectivele 
lului 1986—1990, hotărîrile is
torice ale Congresului 
XIII-lea al partidului.

Așteptat cu viu și unanim 
interes, primit cu deplină sa
tisfacție și aprobare, Mesaiul 
de Anul Nou al tovarășului 
Nicolae Ceaușescu se consti
tuie — prin densitatea sa 
maximă de idei, prin spiritul 
său vizionar și profund uma
nist, patriotic — într-un vi
brant și mobilizator program Țru 
de gindire și acțiune, de 
muncă și luptă revoluționară 
pentru tînăra generație, pen
tru întregul nostru popor, 
într-o strălucită călăuză în tot 
ceea ce înfăptuim, în tot ceea 
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dului, președintele Republicii, 
s-a referit pe larg la marile 
realizări obținute de poporul 
român în anul trecut și, de 
fapt, in cincinalul precedent 
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Fie ca 1986 — primul an al noului cincinal — să deschidă calea 
unor noi ți tot mai mari realizări in toate domeniile de activitate, în munca 
și lupta harnicului nostru popor pentru înfăptuirea hotărîrilor istorice ale 
Congresului a! XIII-lea, a Programului partidului, să asigure înaintarea 
neabătută a patriei pe calea făuririi societății socialiste multilateral dez
voltate, ridicarea gradului de civilizație și bunăstare a întregii națiuni, întă
rirea continuă a independenței și suveranității românești.

Fie ca anul 1986 să ducă la realizarea unor progrese reale pe calea 
dezarmării, a destinderii, a colaborării și păcii !“

NICOLAE CEAUȘESCU

caracterul profund științific 
și realist al întregii politici 
a partidului și, statului nos- 
L_, care răspunde pe deplin 
celor mai arzătoare idealuri 
și aspirații naționale și so
ciale ale întregului popor și 
a cărei materializare asigură 
toate 
dicarea
de trai material și
al națiunii socialiste. O dată

condițiile pentru ri- 
continuă a nivelului 

spiritual

an și în acest nou cincinal 
trebuie să fim animați per
manent de dorința de a im
prima întregii noastre activi
tăți. in toate domeniile. un 
permanent spirit militant, re
voluționar, de a statornici de
finitiv și deplin exigențele 
moral-politice ale clasei mun
citoare, principiile și normele 
muncii și vieții comuniștilor, 
ale eticii și echității socialiste,

și nu mai corespunde legilor 
progresului. Așa după cum 
ne-au fpst înfățișate pe larg, 
deosebit ele convingător. in 
Mesajul tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, liniile de forță ale 
anului 1986 și ale cincinalului 
1986—1990 sînt deosebit de 
generoase și de mobilizatoare. 
Desigur, realizarea lor nu 
vine de la sine, de-a gata, 
dimpotrivă, este nevoie de

muncă, de efort, de disciplină 
și exigență. Dar, convinge
rea noastră cea mai intimă 
este că sarcinile ce ne revin 
sînt pe deplin justificate de 
logica intrinsecă a procesului 
revoluționar pe care îl par
curge societatea românească 
a acestui timp și că nici un 
sacrificiu nu este prea mare 
atunci cînd este vorba de 
progresul și prosperitatea pa
triei, de unitatea, indepen
dența și suveranitatea ei.

Cu atit mai mult, pentru 
tînăra generație obiectivele 
de plan pentru acest an și 
actualul cincinal înseamnă in 
primul rînd tot atîtea direcții 
de acțiune care să permită 
confirmarea mandatului de 
înaltă cinste și răspundere 
conferit de partid, de secre
tarul său general, de a pre
zenta o puternică forță so
cială, viitorul însuși al națiu
nii noastre socialiste. Și a- 
ceasta nu se poate face decît 
prin maximă angajare și răs
pundere, prin muncă de înaltă 
calitate și printr-o temeinică 
pregătire politică și profesio
nală, de fapt prin onorarea 
la cote-superioare a tot aeea- 
ce partidul, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu ne-au cerut in 
permanență — a învăța, a 
munci și iar a învăța, a ne

ȘERBAN CIONOF
(Continuare in pag. a lll-a)

DIN PRIMELE ZILE ALE ANULUI
AMPLĂ MOBILIZARE, REALIZĂRI 
DE PRESTIGIU IN ÎNFĂPTUIREA

EXEMPLARĂ A SARCINILOR 
DE PLAN

Succesele raportate chiar în aceste prime zile 
ale noului an de colectivele de oameni ai mun
cii, de toți tinerii patriei, din Întreprinderi, de 
pe marile șantiere, din unitățile de cercetare și 
proiectare și din alte sfere ale activității econo- 
mico-sociale, se constituie in adevărate ■„semne 
bune" pentru munca ce o vom desfășura in 
1986, pentru înfăptuirea in cele,mai bune con
diții a hotăririlor Congresului al XIII-lea al 
partidului, care asigură mersul ferm inainte pe 
calea făuririi comunismului pc pămintul patriei 
noastre. Puternic mobilizați de insuflcțitoarele 
chemări și îndemnuri cuprinse in Mesajul adre
sat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu prilejul 
Anului Nou, de a trece cu toată hotărîrea la 
realizarea mărețelor obiective de dezvoltare pe 
mai departe a patriei, de a acționa cu întreaga 
pricepere și energie pentru a asigura înfăptuirea 
exemplară a prevederilor planului, a programelor 
speciale pe care le avem in diferite domenii de 
activitate, tinerii patriei, întregul popor au re

luat cu forțe sporite in toate sectoarele economiei 
activitatea, cu hotărîrea de a fact din 1986 un 
an al producțiilor celor mai înalte, al producțiilor 
de calitate superioară, un an in care buna orga
nizare, calitatea ridicată, inalta competitivitate să 
reprezinte cuvintul de ordine al muncii și vieții 
tuturor. Și iată, realizările deosebite cu care au 
fost încheiate primele schimburi, sporurile do 
producție raportate de mineri, de petroliștii țării, 
de oțelari, de chimiști și de toți ceilalți oameni 
ai muncii, aflați acum, la început de nou an, la 
datorie, constituie o primă și promptă materia
lizare in practică a Îndemnurilor prețioase cu
prinse in Mesajul de Anul Nou al secretarului 
general al partidului, reprezentînd, totodată, o 
mărturie grăitoare a angajării și dăruirii tuturor 
colectivelor de muncitori și specialiști, de pe 
întreg cuprinsul țării, in vederea realizării cu 
succes a dezvoltării intensive a întregii activități, 
realizării unei calități noi, superioare a muncii 
și vieții poporului nostru.

Imagine din municipiul Piatra Neamț ' Foto : O. PLEC AN
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PERMANENTUL EFORT 
DE AUTODEPĂȘIRE

Tinerii unei vechi citadele 
revoluționare, ai uneia dintre 
întreprinderile-fanion ale in
dustriei constructoare de ma
șini din țara noastră — între
prinderea de utilaj chimic „Gri- 
vița Roșie" din Capitală — pu
ternic mobilizați de cuvintele 
cuprinse in Mesajul adresat de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu cu 
prilejul Anului Nou, acționează 
încă din primele ore, din pri
mele zile în vederea realizării 
exemplare a sarcinilor de plan 
pe noul an, pentru demararea 
in cele mai bune condiții a 
activității în noul cincinal. 
Pentru tinerii întreprinderii, o 
astfel de abordare a probleme
lor producției constituie nu 
numai un crez și o datorie, ci 
însuși sensul muncii și activi
tății lor de tineri revoluționari, 
de tineri muncitori specialiști 
care participă cu toată ființa la 
edificarea unei Românii puter
nice, cu o economie tot mai 
dezvoltată.

„Datorită dotării tehnice de 
excepție de care dispune între
prinderea noastră — dotare la 
nivelul cel mai înalt al tehnicii 
în domeniu pe plan mondial — 
a unei bune experiențe acumu
late în execuția de. utilaje și 
instalații tehnologice complexe 
pentru industria chimică, pro
ducem azi — avea să ne de
clare secretarul comitetului 
U.T.C. — pe întreprindere, loan 
Berciu — utilaje de mare com
plexitate cu performanțe foarte 
înalte, pe care puține între
prinderi din lume cu profil si
milar le realizează. La început 
de an producția întreprinderii,

pregătită din timp și cu deo
sebită atenție, țuprinde o gamă 
largă de produse, de înaltă teh
nicitate realizate în condiții de 
unicat. Spre exemplu, încă din 
primele ore ale anului, tineri 
ca Sopcă Vasile, Ilie Marin, 
lucrează la finalizarea unui 
decantor pentru export, iar 
alții, precum Ion Popescu, 
Viorel Vișa, Marian Gabor, la 
execuția unor coloane de mare 
complexitate pentru industria 
energetică nucleară. Lucrul cel 
mai important însă pentru noi, 
dincolo de necesitatea reală de 
a ne îndeplini exemplar sarci
nile. îl constituie dorința ca în 
noul an să încercăm să ne auto- 
depășim în ceea ce privește 
calitatea și nivelul tehnic al 
utilajelor executate, să dezvol
tăm cu precădere spiritul de 
creativitate, să stimulăm iniția
tiva de soluționare în termenii 
celei mai înalte eficiente a 
sarcinilor de producție". (Cris
tian Dumitrescu).

GATA DE EXPEDIȚIE 
LA EXPORT

O zi obișnuită de muncă. Pe 
ștandurile de lucru ale secției 
de contoare a întreprinderii de 
aparate electrice de măsură din 
Timișoara se află produsele ce 
formează lotul destinat pentru 
export pe anul 1986 demarate 
însă din luna decembrie 1985. 
Deja primele 5 000 de contoare 
trifazate și 2 000 mono, din fon
dul de marfă pentru export 
și cele peste 4 000 de contoare 
monofazate sînt gata spre 
a fi livrate. Acum, în pri
ma zi de muncă a anu
lui 1986, căci fila calendaru
lui afișat la vedere se locali

zează totuși în timp, se continuă 
acest efort generos de a onora 
operativ și integral una din 
cele mai serioase comenzi pen
tru export, cu parteneri deve- 
niți deja tradiționali. Asigura
rea optimă a bazei de materii 
prime, organizarea unor fluxuri 
tehnologice cu maximum de 
randament, priceperea oameni
lor sint cîțiva din factorii care 
concură, de bună seamă, la 
realizarea la inalți parametri 
calitativi a sarcinilor ,în acest 
domeniu. De altfel, sintetizind 
bilanțul primei zile de muncă, 
inginerul Peter Fey, șeful sec
ției, spunea : „Realizarea azi a 
peste 600 de contoare monofaza
te pentru fiecare din cele două 
țări, cit și a 700 de contoare 
trifazate reprezintă desigur 
un început bun al activi
tății productive, oferind pre
mise favorabile pentru a 
putea derula, în limitele pla
nificate, graficele pentru ex
port, Mobilizați de îndemnurile 
adresate de secretarul general 
al partidului de a iace totul 
pentru un debut bun în noul 
cincinal, sîntem hotăriți să im- 
bunătățim zilnic ritmurile de 
lucru astfel îneît să avem po
sibilitatea de a îndeplini și de
păși toate obligațiile contrac
tuale. Avem un colectiv puter
nic, unit, harnic și mai ales 
tinăr, o tinerețe măsurată nu 
doar în ani, ci și în prospețimea 
și dăruirea in muncă, faot do
vedit și de rezultatele obținute 
chiar din prima zi a anului de 
către formați'Ie conduse de 
Marta Bălici și Lenuța Nica. de 
muncitoarele Elisabeta Cese- 
rean. Ioana Badan, Daniela 
Schionu, Melita Meșter. Nata
lia Carsai și Tunde Tosch".

(Continuare in pag. a IlI-a)

r ~ z ~ -------- ---------Hotărîre fermă a întregului tineret al patriei de a transpune în fapta însuflețitoarele 

chemări din Mesajul de Anul Nou al tovarășului Nicolae Ceaușescu

IDEI MĂREȚE, ÎNDEMNURI ÎNFLĂCĂRATE, 
LA CARE SUBSCRIEM CU TOATĂ FIINȚA NOASTRĂ

O, Timp, oprește-ți zborul 1, e unul din cele mai frumoase ver
suri care s-au scris, vreodată, la adresa implacabilei treceri: de 
la o secundă la alta, de la o zi Ia alta, de la un an la altul. Și 
tot așa, pînă cind anul devine veac... Vorbim despre veacuri, din 
perspectiva istoriei, ca despre clipe... Nu le-am trăit, nu le-am fi 
putut cuprinde; ni le asumăm, după nescrise legi ale firii, ca 
fiind trăite dc înaintași, spunem că ne aparțin, prin legătură de 
singe! Se încheagă, astfel, viața unei comunități, a unui popor, 
capabilă să înfrunte scurgerea clipei intr-o altă clipă, a veacu
lui intr-un alt veac. Sintem. noi. românii, de la o generație la 
alta, pătrunși de sensul existenței durabile in Timp, conștienți că 
nu-i putem opri, acestuia, zborul, pe cit de conștienți că i-1 putem 
aureola prin strălucirea unei clipe, a unui an, a unui veac.

Or, viața noastră, aici, numără milenii. Nu ne știm rătăcitori, 
nu știm ca rătăcitorii să ne fi cedat locul... Ne-am născut aici, 
trăim aici. Și nu oricum! Prindem clipa și o înzestrăm cu eterni
tate. Clădim. Construim. Refacem ceea ce ni s-a distrus. Renaș- 
tem. Dăinuim. Ne pregătim, iată, să celebrăm încheierea unui nou 
mileniu. Cum? Aveam să înțelegem, fiecare, in minutele dinain
tea trecerii in Noul An, cind președintele țării, secretarul general 
al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, potrivit tradiției, 
adresa un tulburător mesaj întregului popor. Salutul său devenea 
îndemn care ne apropie de Faptă, îndemnul său devenea, pentru 
fiecare dintre noi, program de viață, de activitate. In fața micb- 
lui ecran, ori lingă aparatele de radio, am putut recepta, cu toții, 
pe lingă tradiționalele urări de bine, de sănătate și prosperitate, 
rostite de cîrmuitorul destinului nostru național, mobilizatoarele 
sale chemări la autodepășire, ca popor și ca entități umane. Dar, 
să dăm curs cîtorva din numeroasele opinii adresate ziarului nos
tru, la inceput de an.

Alexandru lacob, profesor, 
directorul Liceului minier din 
Gura Humorului,- județul Su
ceava: „Am reținut din Mesa
jul adresat de președintele 
Republicii, secretarul general 
al partidului nostru, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, întregii 
națiuni, în noaptea dintre ani, 
că în anul 1986, cit și în în
treg cincinalul pe care acesta 
îl inaugurează, se va pune un 
accent deosebit pe dezvoltarea 
bazei energetice și de materii 
prime. Ca director al unei u- 
nități de învățămint care pre
gătește cadre pentru un sec
tor vital al economiei noastre 
naționale: exploatările minie
re,'am simțit cit de,mare este 
răspunderea ce ne revine, in 
formarea viitorilor mineri, e- 
lectromecanici. electricieni de 
mină și operatori care, odată 
ajunși la locurile lor de mun
că (exploatările miniere din 
județ Sau din țară), vor tre
bui să dea veritabile probe de 
pricepere și de conștiință pro
fesională. muncitorească, de 
care va depinde însăși soarta

X,__________ _________________________________________________________________________

producției. Elevii noștri fac 
practică la exploatarea minie
ră Leșu Ursului, de unde au 
realmente ce invăța pentru în
sușirea meseriei și unde pot, 
la rindul lor,, să-și spună 
punctele de vedere, în dialo
gurile cu specialiștii. Unitatea 
pe care o conduc numără 1 591 
de elevi. Aceștia din ur
mă sint, practic, mineri de 
la exploatările din jurul ora
șului, care vin să-și comple
teze studiile tocmai pentru 
a-și lărgi orizontul profesio
nal, pentru a fi de folos o 
dată mai mult prin achizițiile 
liceale. în sfirșit, găzduim o 
școală de maiștri, la care se 
specializează, în acest an. 79 
de tineri. Ei bine, tinerii care 
frecventează o formă sau alta 
de învățămint la unitatea 
noastră sint atrași în munca 
de cercetare științifică, con
cretizată în sesiuni de refera
te și comunicări comune, ale 
cadrelor didactice și ale ele
vilor și rezultatele n-au întîr-
_____________________________________________________________________________________________________________________________

ziat sa se arate, în sfera pro
ducției. Vom încerca, in pe
rioada care urmează, să fim 
la înălțimea îndemnurilor a- 
dresate de secretarul general 
al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, in Mesajul 
său din noaptea de Anul Nou, 
cu privire la aprofundarea ac
tivității de cercetare științifi
că. în așa fel incit rezultatele 
acesteia aplicate concret în 
producție să determine pro
grese reale-".

Lucian Militaru, operator 
extracție. Schela de producție 
petrolieră. Videle, județul 
Teleorman: „îmi încep activi
tatea, ca muncitor petrolist și 
ca secretar al organizației de 
tineret a schelei, petroliere, 
sub semnul îndemnurilor în- 
suflețitoare adresate întregu
lui popor de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
partidului, președintele Repu
blicii. în mesajul său televi
zat din noaptea de Anul Nou. 
Sînt conținute în acest me
saj, întocmai ca intr-un pro
gram de muncă valabil pen

tru un întreg cincinal, jaloa
ne ale activității noastre, ale 
tuturor, menite să ne lumi
neze calea spre progres, spre 
izbinzi memorabile, cu care 
ultimele două decenii ne-au 
obișnuit.

Petroliștii, alături de mi
neri, de constructorii de ma
șini și utilaje, de constructo
rii de case și de mari obiec
tive economice, social-cultu- 
rale, sînt chemați să contri
buie în continuare la propă
șirea economiei naționale, la 
dezvoltarea generală a patriei 
și a venitului național, care 
face posibilă pe mai departe 
creșterea nivelului de trai al 
întregului popor. Sarcina 
noastră concretă este legată 
de asigurarea materiei prime 
pentru dezvoltarea bazei e- 
nergetice. Va trebui să acțio
năm cu toată fermitatea pen
tru transpunerea in viață a 
spiritului de ordine și disci
plină intr-un domeniu hotărî-

DRAGOMIR MAGDIN 
(Continuare in pag. a 11-a) I întreprinderea de mașini unelte și agregate București

Foto : V. TANASOF



„SClNTEIA TINERETULUI" pag. 2 SiMBÂTĂ 4 IANUARIE 1986

ORGANIZAȚIILE U.T.C. IN MUNCA LOR DE ZI CU ZI
Dialogul cu secretarul comi

tetului U.T.C. al unei organi
zații puternice, cum este cea 
de la întreprinderea de con
fecții Vaslui este revelator in 
multe privințe, puțind să su
gereze incă din primele zile 
ale noului an amploarea 
activității politico-educative, 
dimensiunile calitative ale
acesteia, direcțiile in care 
se concentrează eforturile co
lectivului de tineri. De la 
problematica cu caracter gene
ral la detaliile care țin de 
munca concretă, cotidiană, a- 
cest „test" ad-hoc spune foarte 
multe despre personalitatea 
organizației respective, despre 
capacitatea secretarului însuși 
de a cunoaște și a coordona, 
la zi, întreaga problematică a 
vieții uteciste. în acest sens, 
mărturisesc că dialogul cu ti- 
năra muncitoare Olimpia Po- 
povici, secretara comitetului 
pe intreprindere, a constituit o 
surpriză plăcută. „Tirul" de 
întrebări cu care a debutat do- 
cumentarea n-a reușit să o 
pună nici măcar o clipă în di
ficultate. Am avut tot mai 
mult, pe măsură ce dialogul 
nostru explora, succint, prin
cipalele domenii ale vieții de 
organizație, sentimentul că am 
avut șansa să cunosc un tinăr 
activist care și?a asumat cu 
toată răspunderea mandatul 
încredințat 
monstrind 
acumulată, 
amănunțită 
rui resort, a fiecărui

de tineri, de- 
prin experiența 
prin cunoașterea 

a activității fiecă- 
tinăr

chiar, că merită învestitura de 
lider al unui colectiv ce deține 
o pondere importantă in viața 
și activitatea întreprinderii. 
Ca intr-un examen cu notă 
maximă — deși reporterul 
n-are pretenția să se erijeze 
în examinator — interlocu
toarea a probat o cunoaștere 
detaliată a problemelor și, 
ceea ce este mai important, 
faptul că organul de condu
cere de la nivelul întreprinde
rii se implică efectiv în acti
vitatea de la nivelele de bază.

Punctul forte in care se con
centrează munca activului îl
constituie producția. Este ca
pitolul la care biroul, din care 
fac parte, printre alții. Dorina

^Aniței, Olimpia Andone, Soni-

POEZIA EVENIMENTULUI
De aspect formativ — în sens 

general didactic — și informa
tiv — cuprinzind domenii pre
cum : istorie, geografie, litera
tură, cultură —, erau și versu
rile din volumul de debut al 
lui Viorel Cozma, Florile copi
lăriei, Editura Ion Creangă, 
București, 1984. Fără suprali
citări, refuzînd chiar lozincile, 
dar cultivînd ritmurile mnemo
tehnice, autorul încerca să in
culce celor mai tineri cititori 
sentimentul patriotic.

Poemele pe care le citim in 
volumul Anotimp de lumină * 
au avut o circulație și mai mare 
incă înainte de a fi o carte, 
căci au fost tipărite in „Scîn- 
t.eia“ și în periodicele noastre 
de foarte mare tiraj.

De obicei, autorilor care scriu 
numai poezie patriotică li se 
face proces de intenție și, dacă 
ne amintim exact, atunci cind 
elogia poezia lui Octavian 
Goga, Maiorescu nu făcea decît 
să răspundă unei posibile în- 
tîmpinări de acest gen. El in
troducea în discuție facultatea 
umană a sincerității care, nici 
atunci, iar acum și mai puțin, 
nu este o categorie estetică.

Atunci de ce nu am accepta 
demersul poeziei adevărat și 
sincer patriotice, dacă in sunet 
pur cheamă la citeva sentimen
te adinei și la citeva idei per
fect conștientizate.

Intr-un demers reductibil, 
două sint tipurile de poezie 
patriotică cultivate de Viorel 
Cozma : intîi o conștiință in 
fața evenimentului, o poezie 
ca reacție afectivă in fața me
tamorfozelor lumii, in sensul 
acceptării — pozitive și nega
tive —, a contorsionărilor și 
interogațiilor lumii.

A doua formă de individuali
zare — intr-un context mai 
]arg _ ar fi poezia ideii de țară, 
nu explicit sau subliniat ilus
trativă, cit limitativă in contu
rurile geografic-afective ale 
patriei.

IDEI MĂIIlțl, NIIMMJBI ÎNIlĂlĂltill
(Urmare din pag. I)

tor pentru îndeplinirea mul
tora din obiectivele economi
ce de interes național. Ca ti
neri muncitori și specialiști, 
ne vom strădui să fim la înăl
țimea tuturor măsurilor so- 
cial-umanitare ale statului, 
între care și mărirea retribu
ției reale — in domeniul de 
care aparținem — cu 8 la sută, 
acordarea de locuințe, spori
rea alocației de stat pentru 
copii, a ajutoarelor bănești a- 
cordate mamelor. Depășind 
sarcinile de producție, vom 
avea sentimentul că ne de
pășim pe noi înșine, în efor
tul unanim de a face ca țara 
noastră să intre cu adevărat, 
așa cum spunea secretarul ge
neral al partidului, în rindul 
țărilor mediu dezvoltate ale 
lumii, idee măreață, la cire 
subscriem cu toată ființa 
noastră de cetățeni ai ei“.

Anton Trif, muncitor, în
treprinderea „Electromotor", 
Timișoara: „Lucrez intr-o
mare întreprindere, care pro
duce numeroase tipuri de mo
toare electrice, destinate eco
nomiei naționale și exportu
lui. Practic, 70 la sută din 
producția noastră se îndreap
tă spre piața externă, împre
jurare care vorbește de la 
sine despre accentul pe care 
sintem nevoiți a-J pune, de 
la o zi la alta, pe calitate. Or, 
calitatea muncii emană din 
calitatea pregătirii lucrători
lor, se știe. Iată de ce am ur
mărit cu maximă atenție și 
ne-am însușit pe deplin re
comandările secretarului ge
neral al partidului, tovarășul 
Nlcolae Ceaușescu, recoman
dări cuprinse in mesajul adre

ca Borleanu, Rica Fillpescu 
Buzabrici, Vasile Buguleț și 
Costel Gandore, n-a așteptat 
ca lucrurile să meargă de la 
sine ci a promovat o serie de 
inițiative cu efect direct pen
tru nivelul și calitatea pro
ducției. Una dintre acestea 
constă in organizarea cursu
rilor de perfecționare la locul 
de muncă, concretizate in pre
legeri și demonstrații practice 
susținute de tineri specialiști 
desemnați de organizația 
U.T.C.: inginerii lulia Vidru, 
Marlena Ilie, Elena Dobrovăț 
și Maria Urlea. Cunoștințele 
predate sint strîns legate de 
procesul tehnologic, in specia) 
atunci cind sint lansate in fa
bricație produse noi, a căror

li/ „test“ și semnificațiile tui
realizare presupune operații 
specifice. O atenție deosebită 
este acordată realizării ritmice 
a sarcinilor de plan. Atunci 
cind prin rezultate anumiți ti
neri se situează sub normă, 
biroul organizației respective 
intervine prompt, analizind 
cauzele și acordind sprijinul 
necesar, astfel ca întreg colec
tivul de tineri să se situeze la 
înălțimea obiectivelor propuse. 
Gazetele de perete și stația de 
amplificare Sint, în acest sens, 
mijloace ce completează gama 
posibilităților de acțiune ale 
birourilor, atunci cind situația 
impune.

In același mod se acționea
ză pentru promovarea calității 
tuturor operațiilor, fapt ce se 
regăsește in final în calitatea 
de ansamblu a produselor. 
Este un capitol la care tinerele 
au avut și au un rol deosebit. 
Edificator in acest sens este 
exemplul sectoarelor de fabri
cație I și III, unde, prin re
zultatele mai modeste ale ac
tivității de producție, era ne
cesară in mod real o „Întine
rire" a colectivelor. Odată cu 
transferarea aici a unui număr

Poetul vorbește cu țara, o 
descrie, îi aproximează posibi
litățile, o invocă in toate si
tuațiile și in ciclicitatea ano
timpurilor ; in cele mai bune 
texte versurile se abat de la 
expresia pur jurnalistică, deși 
uneori, conținutul e același : 
«Urc mereu / Spre culmile 
primăverii tale, / Tară, Ca 
să-mi umplu cu petale / Inima 
dăruită soarelui, I Și să mă În
torc intre ai mei / Înalt Și rd-

Literatură
tund / Diamant șlefuit de lu
mină, / Floare crescută pe 
pajiști, / Făclie arzind de dra
goste I Pentru oameni / In dru
mul urcind spre vis ! spre 
cint. II Apoi, din nou, / Isc in 
mine / Urcușuri / Spre noi 
primăveri / Ale țării, / Rină 
cind, /; Rodit din plaiul acesta, 
/ Legănat de doine, I Devin eu 
însumi / Pentru tine, / Țară, / 
O nesfîrșită I Și senină / pri
măvară». (Primăvară a țării).

Comandă socială se subordo
nează comandamentului clipei, 
al momentului politic ce recla
mă implicare fundamentată pe 
adaptabilitate și comprehen
siune.

Poetul scrie azi despre ce s-a 
intîmplat ieri, pentru că isto
ria sa afectivă rămînc foarte 
recentă : -Primăverile tale, !
Patrie a sufletului meu, / Sint, 
iată, cu fiecare an, / Mai lumi
noase / Și mai înnobilate, t 
De munca celor mulți, / De 
truda și neastâmpărul / Din 
brațele lor. U Dar mai presus 
de toate, / primăverile tale, J 
Țară a sufletului nostru româ
nesc / Sint mai pline de dem
nitate. / Mai încărcate de cu
tezanță / Spre înălțarea către 
Culmi de lumină. // Primăverile 
tale, / Patrie a sufletului meu, 

sat țării in noaptea de Anul 
Nou. Cincinalul pe cace-1 
inaugurăm, 1986—1990, va a- 
duce cu sine un nou avint 
al economiei, al industriei ro
mânești, in centrul atenției vor 
sta dezvoltarea intensivă a 
întregii activități, precum și 
o nouă calitate a muncii și 3 
vieții. Concret, este nevoie să 
trecem din prima zi a noului 
an -r și colectivul întreprin
derii noastre a făcut-o, deja! 
— la realizarea sarcinilor de 
producție, modalitate prin 
care se va ajunge, nedezmin
țit, la împlinirea mărețelor o- 
biective ale noului cincinal, 
precum șt a celor, de mai lun
gă durată, ale Programului 
partidului.

Organizația de tineret a în
treprinderii este hotărită să 
ducă mai departe, in noul an, 
ca și de-a lungul noului cin
cinal, inițiativele sale privind 
economisirea de materiale si 
materii prime, buna gospodă
rire, asumarea unor obiective 
din planul general de muncă. 
Ca secretar al comitetu'ui 
U.T.C.. mă simt solidar. in 
această clipă, cu toți tinerii 
care lucrează la „Electromo
tor", întreprinderea care ex
portă, anual, motoare electri
ce în valoare de 1 miliard lei 
și afirm, in numele lor, că nu 
vom irosi nici o zi, ni?i un 
ceas din noul an, pentru ca 
munca noastră să fie de fo
los înaintării țării spre comu
nism, spre cele mai îna'tc 
culmi ale progresului și civi
lizației".

Tănațcu Lazarov, țărm co
operator, sat Mănăștur, comu
na Vinga, județul Arad: „Am 
urmărit la televizor, in noap
tea dintre ani, mesajul secre

corespunzător de tinere mun
citoare rezultatele nu s-au 
lăsat așteptate, „suflul" tinăr 
fiind resimțit atit în volumul 
activității de producție cit și 
in calitatea confecțiilor. Fapt 
care n-a diminuat cu nimic 
rezultatele celor 4 brigăzi ale 
tineretului din sectorul IV, 
respectiv cele 6 brigăzi din 
sectorul III, „donatoare" in si
tuația amintită. Sint demersuri 
constante, ce se traduc la ni
velul întregii organizații prin 
promovarea unor inițiative — 
cu obiective și indicatori bine 
precizați — integrate întrece
rii uteciste: „Eu produc, eu 
controlez, eu răspund", „Minu
tul felicită, minutul acuză", 
„Vitrina calității", „Cu micro-

fonul printre intirziați", zilele, 
săptăminile și decadele record 
in producție și calitate ș.a.

O preocupare majoră pentru 
organizația de tineret din în
treprindere o reprezintă acti
vitatea de creație. Grăitoare 
pentru dinamica acestor pre
ocupări sint cele 294 de mo
dele de confecții aflate in pro
ducție din.care 245 sint mo
dele noi, la realizarea că
rora și-au adus contribuția 
numeroși tineri ; din rindul 
lor ii amintesc pe Jenica 
Pirău, Mihaela Ungureanu 
Rupă, Niculina Luchian, Ce
cilia Pașcanu, Vasile Nițică, 
Doina Panaite, Argentina La- 
zir ș.a. Coordonată și stimula
tă de comisia de resort a co
mitetului U.T.C. pe intreprin
dere. activitatea de creație 
tehnico-științifică vizează ci
teva direcții majore, cu impli
cații concrete pentru activita
tea de producție : perfecțio- 
narea activității de proiectare 
constructivă și tehnologică a 
produselor ; valorificarea su
perioară a materiilor prime și 
materialelor si reducerea con-

l Sărbători sint I De fapte și 
de împlinire, / Căci anii pe 
care ii măsurăm / De-o vreme- 
ncoace / Sint anii rodniciei 1 
Și ai puterii tale, / Patrie a ce
lor mulți / Ce-ți dăruie neoste
nite orele lor / Pentru ca din 
această neodihnă i Să se înalțe 
/ în liniște / Și pace / Patria 
noastră română, ! în anii aceș
tia eroi ! Ani trepte / Spre vii
torul de ăur ! AI României». 
(în anii aceștia eroi).

Desigur epitetele sint folosite 
și în ziarul de azi, poate, une
ori și demonetizate sau, alteori 
ideea lirică se suprapune cu 
mesajul editorialului central, 
dar aici numai sinceritatea, ela- 
pul, exemplaritatea supunerii 
la convenție și la necesitate 
contează.

O stare eufonică, de perfectă, 
cantabilitate, dirijează toate 
versurile. în fond, poetul scrie 
numai o poezie de declarații de 
dragoste — și marile declarații 
de dragoste, de orice fel de 
dragoste, erotică, patriotică, 
ideatică, nu Se fac în piață —, 
la modul tradițional, adică por
nind de la un imbold concep
tual, trăit și versificat cu totul 
armonios. Primul vers de 
aici acordă și numele poeziei, 
definitorie pentru întregul vo
lum : Din lupte și din 
jertfe istOria-i făurită. I Din 
mândra cutezanță a puilor de 
lei ! Rodiți de această glie de-a 
pururea iubită, / Crezind in 
datul țării și-n demnitatea ei. 
U iar cel ce-a scris prin fapte 
a țării devenire / Partidu-a 
fost, lumină. Intr-al istoriei 
prag. / Și pentru-a țării noastre 
deplină împlinire I El a che
mat poporul sub purpura din 
steag II Și-n August lupta lui 
a biruit, / De-atuncea țara se 
ridică dreaptă, / Căci spre lu
mină țara a pornit / Să urce-n 
piscuri treaptă după treaptă.

AURELIU GOCI

’) Anotimp de lumină, Edi
tura Scrisul Românesc, Craiova, 
1985.

tarului general al partidului, 
președintele tării. tovarășul 
Nlcolae Ceaușescu. adresat 
națiunii noastre socialiste, un 
mesaj încărcat de omenie, de 
încredere in popor, in forțele 
sale creatoare. Nouă, țâțânilor 
cooperatori, ni s-a reaminiit, 
pe această cale, o realitate 
plină de ințeleș: veniturile 
reale ale țărănimii au crescut 
cu 12 la sută, ceea ce arată 
grija permanentă a partidului 
și statului nostru, personal a 
tovarășului Nlcolae Cea ișescu. 
pentru echilibru intre pături
le și categoriile sociale, pen
tru bunăstarea întregului po
por. în felul aceștă și țără
nimea muncitoare a putut fi, 
întocmai ca muncitorimea si 
intelectualitatea, beneficiara a 
sporirii volumului de mărfuri 
destinat desfacerii către popu
lație.

Tovarășul Nlcolae ceaușescu 
Arăta. in mesajul de Anul Nou. 
că noua revoluție agrară pre
supune schimbarea revoluțio
nară a modului de muncă, de 
vigță, de gjndire a țărănimii 
muncitoare Potrivit acestui 
adevăr profund, nu ne putem 
aștepta lâ Îmbunătățiri ale- 
vieții fără obținerea unor re
colte sporite de la un an al 
altul, iar soarta recoltelor de
pinde in mare măsură de 
munca noastră, întinsă pe tot 
parcursul anului. Iată, sintem 
in plină iarrtă, griul se arată 
frumos, între două zăpezi, dat 
nu putem sta cu miinile în
crucișate. gindindu-ne că vom 
avea pîine, numeroase lucrări 
așteaptă să le acordăm a.en- 
ție, din vreme, ca bunii gos
podari. Așa vom merita ură
rile de bine care ni s-au
adresat".

sumurilor specifice ; extin
derea tipizării și standardiză
rii produselor și tehnologiilor; 
reamplasarea mașinilor și uti
lajelor potrivit procedeului de 
lansare sincronă a produselor 
pe linii tehnologice ș.a. Sint 
obiective la realizarea cărora 
tinerele specialiste ale unității 
s-au angajat concret, punind 
in valoare întreg potențialul 
lor creator. Tinerele inginere 
Rodica Hapciuc, Jenica Pirău, 
Mihaela Ungureanu Rupă, 
maistrul Petru Teletin se nu
mără printre protagoniștii ac
tivității de cercetare, fiind au
torii unor soluții originale, cu 
importante atribute de eficien
tă. Fapt confirmat și de 
participarea meritorie a orga

nizației de la întreprinderea 
de confecții Vaslui la expoziția 
organizată cu prilejul „Săp- 
tăminii științei și tehnicii pen
tru tineret", unde au fost pre
zentate numeroase confecții* 
unicat realizate de tineri.

O trecere în revistă a activi
tății organizației de tineret din 
întreprindere nu poate să nu 
consemneze fie și succint ce
lelalte direcții în care se con
centrează eforturile comitetu
lui, ale birourilor organizați
ilor de bază. Planul la muncă 
patriotică finanțată a fost de
pășit substanțial în anul re
cent încheiat. Pregătirea 
exigentă a dezbaterilor la 
cele 13 cercuri de invăță- 
mint politico-ideologic ; reali
zarea informărilor politice cu 
participarea unor lectori de la 
cabinetul județean de partid ; 
prezența activă a tinerilor ca 
membri ai formațiilor cultu- 
ral-artlstice ale întreprinderii 
sint realizări ce completează 
cartea de vizită a tinerei ge
nerații de la Confecții, situîn- 
d-o in rindul organizațiilor 
fruntașe din municipiu.

REPORTAJUL NOSTRU

TEMEIUL
ÎNALTELOR ASPIRAȚII

Anul 1986 înseamnă pentru 
alumină tulceană trecerea în cel 
de-al șaptelea an de existen
ță. Odată încheiate sărbătorile 
de iarnă, âlumlniștli de la gu
rile Deltei continuă, zi de zi, o 
sărbătoare a lor, sărbătoarea 
muncii, a datoriei împlinite, a 
bucuriei de a te afirma prin 
faptele tale. Din 1973, cind a 
țîșnit aici prima șarjă de alu
mină, producția întreprinderii 
a crescut de 28 de ori, o cifră 
care exprimă in modul cel mal 
spectaculos valoarea materială 
a investiției, dar, mai ales, va
loarea morală a oamenilor care 
muncesc aici, conștiința lor 
înaintată, minunatul lor orgo
liu de a fi cei mai buni dintre 
aluminițtU țării. Ar fi multe 
Cifrele care demonstrează îm
plinirea nobilelor aspirații că 
animă toate acțiunile tinerilor 
de la întreprinderea tulceana, 
insă acum, la început de an (și 
de cincinal), bilanțurile trec pe 
planul doi, in centrul atenției 
răminind proiectele de viitor. 
„Intr-adevăr, ziua de miine 
este cea cate ne preocupă a- 
cum — ne mărturisește Petre 
Constantinescu, secretarul co
mitetului U.T.C. pe întreprin
dere — cu atit mai mult, cu cit 
ne aflăm la debutul uniți nou 
cincinal pe care ll dorim în
cărcat cit realizări importante, 
cu împliniri care să ne dea noi 
șt pe deplin îndreptățite pri
lejuri de satisfacție. Daci in 
anul care a trecut (ca fi in cei
lalți, de altfel), ne-ani depășit 
in mod sistematic planul de 
producție, dorim ca acest fapt 
să devină o tradiție la noi. 
Producem circa jumătate din 
cantitatea de alumină la nivel 
național și acest fapt ne obligă 
la și mai multă răspundere in 
ceea ce privește calitatea și 
cantitatea rodului muncii noas
tre. în acest context, doresc să 
subliniez că gindurile noastre 
se indreâptă cu recunoștință 
către secretarul general al 
partidului, tovarășul Nlcolae 
Ceaușescu, cel care a pus ba
zele Industriei aluminei aici, la 
Tulcea, fiind alături dă noi 
incă de pe vremea cind între
prinderea noastră se afla doar 
in fază de proiect. Flecare vi
zită de lucru ia Țulcea a pre
ședintelui țârii a avut ca. ur
mare încă un pas însemnat in 
dezvoltarea întreprinderii, in 
organizatei ei, in creșterea 
eficienței producției, in renta
bilizarea maximf a fiecărei noi 
capacități. indicațiile și sfatu
rile competente, Insuflețitoare, 
date de tovarășul Niăolâe 
Ceaușescu au fost pentru noi 
un adevărat îndreptar după 
care ne-am condus cu gindul Și 
fapta, iar rezultatele nu au in- 
tlrziăt să se arate. Sintem un 
colectiv tinăr, care s-a format 
intr-un timp relativ scurt, do- 
vedindu-și maturitatea deplin 
responsabilă prin succese care, 
uneori, au întrecut așteptările".

Cei care, in urmă cu șapte 
ani, abia părăseau băncile șco
lii sint astăzi maiștri, subingi- 
neri, ingineri, oameni pe a Că
ror competență și seriozitate »e 
sprijină întreaga devenire a 

Sint realizări confirmate și de 
dialogul purtat in sectoarele 
de producție, acolo unde sint 
materializate și validate toate 
inițiativele uteciste. Un prim 
interlocutor este Dorina Ani- 
ței, secretara organizației 4 B 
din sectorul IV. Confecții. în 
timp ce dialogăm miinile sale 
introduc sub talpa mașinii de 
cusut, cu o dexteritate reflexă, 
banda lată de elastic a unei 
viitoare canadiene. Din amă
nuntele furnizate, ce relevă 
cunoașterea in detaliu a reali
zărilor celor 62 de membre ale 
organizației pe care o conduce, 
îmi dau seama cit de eficient 
este stilul de muncă promovat 
de secretară și de birou, cit 
de importante sint „munca de 
la om la om", realizarea unui 
climat de înțelegere, colegiali
tate și sensibilitate.

„Ambiționăm să realizăm 
aici in sectorul nostru numai 
confecții de bună calitate", 
imi spune tinăra Olimpia An- 
drone, membră a organizației 
IV B. secretar adjunct cu pro
bleme de propagandă al comi
tetului pe întreprindere. O- 
biectiv pe deplin realist, con
firmat nu numai de „verdic
tul" serviciului CTC. dar și de 
aprecierile beneficiarilor ex
terni. Să cităm in acest sens 
numele unor tinere a căror ac
tivitate constituie o garanție a 
calității: Culița Silitră. Adria
na Pascaru, • Laurenția Botoș- 
neanu. Ana Cristică, Tatiana 
Savin. Geta Popa. Ulcică Spi- 
nu ș.a.. confecționare mult 
apreciate pentru acuratețea 
operațiilor pe care le execută.

Un colectiv tinăr cu rezul
tate deosebite este si organi
zația 3 B din sectorul III Con
fecții. Cele 117 uteciste. din 
rindul cărora le amintesc pe 
Mariana Cimpe.an, secretara 
organizației. Rodica Ponea, 
Daniela Lăcătuș. Luminița 
Blănaru, Lidia Tălășman și 
Niculița Boț sint convinse că 
își pot aduce o contribuție im
portantă la consolidarea pres
tigiului întreprinderii, al orga
nizației de tineret pe care o 
compun: drept urmare acțio
nează constant prin mijloacele 
firești ale activității de pro
ducție: productivitate, dis
ciplină, calitate.

M. F. ȘANDRU

întreprinderii tulcene. Așa cum 
ne spunea și Dumitru Grosu, 
responsabil cu probleme de 
creație în cadrul comitetului 
U.T.C., propensiunea spre nou 
este o caracteristică firească a 
tineretului; revoluția tehnico- 
științifică fiind cadrul cel mat 
generos de afirmare â roman
tismului revoluționar, a imagi
nației și energiei creatoare 
specifice vîrstei uteciste'. Dar 
să-i dăm cUvintul însuși subiă- 
glnerului Dumitru Grosu : 
„Am ascultat cu emoție și 
atenție cuvintele pe care to
varășul Nlcolae Ceaușescu ni 
le-a adresat în noaptea de 
cumpănă a anilor. încrederea 
pe care partidul nostru, secre
tarul său general o investesc 
in noi, tinerii, este cel mai pu
ternic stimulent spre noi și 
noi realizări de prestigiu. Din
tre sarcinile importante care 
ne stau in față, in noul cinci
nal, problema economiei de 
Cnergie se află pe primul plan 
in activitatea noastră de cerce
tare și creație. Deși am avut 
și pină acum realizări deloc 
neglijabile in acest domeniu, 
nu vom precupeți nici un efort 
pentru a găsi noi și eficiente 
metode de economisire a ener
giei electrice și a combustibi
lilor. de a folosi cu maxim 
randament acest flux de o im
portanță vitală pentru întreaga 
economie națională. Frumoase 
rezultate am înregistrat in 
anii care aii trecut și in do
meniul reducerii importurilor, 
acțiune care va continua in 
ritm accelerat și in cincinalul 
pe care l-arh început".

Despre bucuria de a munci 
într-uil colectiv frumos, tinăr, 
wlit de aceleâși nobile idea
luri, ne-au vorbit toți tinerii 
pe care i-am cunoscut aici, 
lată, de pildă, cuvintele Măriei 
Pavlov : „După absolvtrea li
ceului metalurgic, am continuat 
sâ-mt desăvîrșesc pregătirea 
profesionala in .învățământul 
superior. M-am întors aici că 
specialistă cu sâtiâfaeția că 
eram necesară, că oamenii pe 
care îi cunoșteam incă din anii 
liceului mă așteptau. Mă ;n- 
trebgți dacă nu cumva, pentru 
6 fată e prea greu aici, la foc 
continuu ? Nicăieri nu e prea 
greu atunci bind, ți-ăi ales me
seria. din pasiune, din nevoia 
de a dovedi că meriți încre
derea tovarășilor tăi de mun
că. $i apoi, e minunat să poși 
lucra intr-o asemenea moder
nă cetate industrială cind știi 
că intr-un trecut nu prea în
depărtat orașul tău era locuit 
numai de pescari, hamali, mici 
meseriași al cârd* orizont de 
speranță era atit de redus In
cit îl puteai spulbera cu tin 
simplu gest. Dacă Tulcea stră
lucește astăzi așa cum se poate 
vedea, fie și numai trecind cu 
vaporul prin drăptul orașului, 
aceasta se datorează industriei 
sale noi și. mai ales, oamenilor 
ei noi printre care, cu nesfir
șită bucurie, ne numărăm Și 
noi, aluminiștii f“

G. HVREZEAN

IM DIRECT. VACANȚA!

Interviu
«giBj.TfiTH.rȚrrT.mirirwi^

Turiști, cunoașteți muntele ?

Orașul alpiniștilor
Pentru iubitorii muntelui 

și ai drumeților, Bușteni — 
orașul alpiniștilor (nu de
geaba a fost astfel botezat) 
— este o destinație de ex
cepție. Așezat la poalele 
Bucegilor și dominat de 
înălțimea amețitoare a Ca* 
răimanului, acest punct tu
ristic nu depășește însă al
titudinea de 880 m. fiind in 
zona deschisă a Văii Pra
hovei.

Acum, atotputernică este 
zăpada cu albul ei imaculat: 
Piatra Arsă. Jepli Mari 
și Jepii Mici, Coștila (pa
radisul alpiniștilor), Zamora 
și fruntea Caraimanului sint 
sub troiene ! Deci drumeții
le de iarnă, schiul, săniiișul 
se pot practica sub feeria 
anotimpului.

Ajunși la Bușteni, vacanța 
devine o minunată stare. 
Aici există o școală de schi, 
pentru începători ; se pot 
face excursii la Muzeul 
memorial „Cezar Petrescu", 
lh Muzeul Doftana, la Sinaia, 
Predeal, Brașov, Bran. Cheia 
sau Slânic Prahova. Iubitorii 
cărărilor de mtinte bat cu 
pasul traseele montane, chiar

SUPERLATIVE
• Arhipelagul cel mai întins este Indonezia. Cuprinde 

peste 13 700 insule, desfășUrindu-se de la est. la vest pe S 500 
km și de la nord lâ sud (de 0 parte și de alta a ecuatorului) 
pe 1 800 km.

• Aurorele polare înregistrează cea mai thare frecvență 
deasupra insulelor Shetland dih hord-estul Oceanului Atlan
tic, situate intre 59 și 61 grade latitudine nordică. Aici s-au 
înregistrat In anul 1957 nu măi puțin de 203 nopți cu aurore boreale.

• Delta cu cea mai rapidă avansare este aceea a fluviului 
chinez tluanhe — 2b0 metri anual. Efectul acesta e datorat 
faptului că fluviul transportă mari cantități de aluviuni — in
tre 1 000 și 1 400 milioane tone anual.

• Parcul național cel mai întins este reprezentat de teri
toriul. nord-estlc al Groenlandei, avind circa 700 000 km.p. 
(113 din suprafața insulei cu același nuttm). A fost înființat 
la 22 mai 1974 printr-o hotărîre a guvernului Danemarcei în 
scopul protejării mediului, al dezvoltării turismului și desco
peririi de noi resurse marine și subterane.

• Cascada eu cel mai mare debit este Guaira. situată pe 
fluviul, sud. american ParanA, la granița dtntre Brazilia și 
Paraguay. Măsurînd 114 metri înălțime, ea este compusă din- 
tr-o succesiune de 18 căderi de apă, întinsă pe o lățime de 
4 850 metri. Debitul rezultat este de 13 300 metri eubi pe 
secundă.

CUGETĂRI... LA GURA SOBEI
• Cind mergi prin viscol, nu te mai uita să vezi din ce 

dîrocțiț bate Vîntvtf.
• O iarnă fără zăpadă este ca o primăvară fără flhri.
• Am fost lovit cil țin bulgăre de zăpadă care și-a greșit 

ținta, și m-arh supărat. Dar nu m-â durut lovitura, ci 
amintirea zilelor in care îmi făcea multă plăcere bătaia 
cu zăpada.

• Zăpada este tot 6 ploaie, din care insă... „ies fulgii".

• Dirid stai prea mult la gura sâbei, ferește-te Să hu-ți 
„pirlești" amintirile.

• Ațft Văzițt Urt Încrezut câte dCgârăse, numai pentru că a 
mers prea mult cu „nasul In vtnt“.

• De cînd caloriferul a început să concureze gura sobei, 
basmele se povestesc mai mu|t... la televizor.

• Cind începe să se topească zăpada, iarna își pregătește... 
testamentul.

• Dacă Ursul nu ar hiberna, l-ai vedea toată iarna umbiînd 
prin magazinele alimentare după gem de fragi și mure.

• Iarna și soarele hibernează in vizuina... norilor.
• Uh greiere a vrdt să Se angajeze pe timpul iernii intr-o 

orchestră, dar i s-a cerut, din păcate, o referința din 
partea... furnicii.

TITEL CANACHE

O CARTE PE ZI
Sub îngrijirea poe

tului Tlberlu Utah, co- 
lecțio „Siblioteco pen
tru toți copiii" a Edi
turii „Ion Creongâ" 
oferâ celor interesați o 
poșibilâ leeturâ de vtj- 
canțd i Câpltnnul Mo- 
vtomati de Panait li
bații in îapt o inspira
tă și adecvată (ca di
mensiuni) selecție din 
opera așa-zls autobio
grafică a marelui siti- 
itor brăilean, ocest 
„Gorki baleortie" Câ 
s-a impus in literatura 
lumii mai puțin prin 
frumoosele aprecieri 
□ le prietenului său, ro
mancierul francez Ro

și in iarnă : din Bușteni 
spre Valea Urlătoarea Mare 
apoi spre Cascada Urlătoa
rea (triunghi albastru, apoi 
punct roșu) ; Cabana Gura 
Diham — Cabana Diham 
(triunghi albastru) ; Ca
bana Gura Dihamului — 
Pichetul Roșu — Cabana 
Omu (bandă roșie) ; Valea 
Cerbului — Cabana pmu 
(bandă galbenă) ; Plaiul 
Munticelu — Pichetul Roșu 
(triunghi roșu), spre Cabana 
Mălăleștt iarna nu se reco
mandă !: Cantonul Jepi — 
Cabana Piatra Arsă (triunghi 
roșu) ; Cabana Babele (ban
dă galbenă) ; Cabana Ca- 
rairnan (cruce albastră) dar 
nerecomandabilă iarna.

Așadar, din Bușteni, la 
drum ! Dar să nu uităm, mai 
avem și schiul ! Cele mai 
bune pitii! : la Cabana Ba
bele, Poiana Izvoarelor și 
Diham, „Avintul" de la Ca- 
raiman și Izvorul Caraima
nului.

Să nu uităm o adresă : 
Salvamont (Consiliul popu
lar Bușteni) Bd. Libertății 
hr. 91, tel. 973/2 01 23.

gheorghe daragiu

GEOGRAFICE

măin Rolland, tit prin 
autenticitatea și forța 
propriului său talent li
terar. Stilist detăvirșit 
și iriartar implicat al 
unei lufnl-enelevă, in- 
vălulîâ de mister și pi- 
turtise, eu opmeni sim
pli șl puternici In felul 
lor, sensibili ș! vlolenți 
totodată. Panait Istrati 
oferă tinerilor cititori 
(prin Intermediul edi
torial sus-omlnțlt) ctte- 
va din prozele sole 
dominate de sinceri
tatea confesiunii și 
nostălgto ădUeerli 0- 
minte : „La stăpin", 
„Căpitanul Movro- 
mat!" etc. De altfel»

scurta și adecvata 
prefață semnată db 
Boris Buzilă constituie 
o instructivă punere in 
temă o micilor cititori, 
o primă familiarizare 
cu universul șl biogra
fia destul de agltqto 
ale scriitorului brâile- 
an. Io care se adaugă 
șl citeva considerații 
binevenite pe margi
nea copilăriei ca sursă 
eternă de inspirație 
scriitoricească, ținînd 
cont că lucrările publi
cate In această colec
ție se adresează Iii 
principal școlarilor 
aflați la început de 
drUm în studiul litera

Lectora — 
o pasiune și 
satisfacțiile

a- Mircea Ghidarcea, ești elev 
in clasa a X-a F la Liceul „Ma
tei Basarab" din București, in 
vară, ia concursul nostru „Zece 
Întrebări, zece răspunsuri" ai 
fost unul dintre adolescenții 
care au răspuns corect la marea 
majoritate a întrebărilor. De 
unde ai știut să răspunzi ?

— Fiecare adolescent are 
sarcina — pe care el trebuie să 
și-o traseze in primul rind — 
de a invăța, de a citi cit mai 
mult, pentru â-și face un larg 
orizoht de cunoștințe, pentru a 
cunoaște cit mai multe lucruri 
dih cit mai multe domenii. îmi 
place să citesc, beletristică și 
alte cărți, din alte domenii.

— înțeleg deci Că și in â* 
constă Vacanță de iarnă pt'C- 
bcuparea ta de bază va fi lec
tură.

•- Da, voi citi, de data aceas
ta insă este necesar să invăț 
mai mult, Adică să citesc ma
nualele, să rezolv cit mai multe 
probleme, exerciții. In Vară mă 
așteaptă examenul de treaptă.

— Și totuși e vacanță.
— Și totuși... Deci voi merge 

itîteva zile la Brașov, la străbu
nica mea. Voi merge pe munte, 
voi citi, voi merge la spectacole, 
voi asculta muzică, mă vot 
plimba. Nici in București nu o 
să stau toată ziua cu nasul in 
Carte. Mă voi intîlni cu prietenii, 
vom merge la patinoar, la spec
tacole, la plimbare, vom merge 
prin expoziții, prin muzee. Sint 
atitea lucruri frumoase de vă
zut și in București.

— Mircea, ce-ți place ție cel 
mai mult să citești ? Iți cer să 
ne faci o confesiune.

— Cel mai mult imi place să 
citesc literatură științifico-fan- 
tastică. literatură de anticipație, 
îmbină creația artistică, respec
tiv limbaj, construcție epică, at
mosferă, cu informații care as
tăzi par fantastice dar care mii
ne, multe dintre ele, vor deveni 
realități de fiecare zi. Este mi
nunat să poți trăi măcar citeva 
clipe în viitor, să te simți con
temporan cu imaginația cea mai 
îndrăzneață.

— Scrii și tu ?
— O nouă confesiune Mai 

scriu și eu. Deocamdată pentru 
mine. Sint cititorul meu 
ideal. (M. V.).

turii române și univer
sale, s-ar fi cuvenit 
ca această prefață 
să conțină o mai largă 
informație privind viața 
și opera scriitorului 
francez amintit sau 
ale creatorilor româ
ni ce se Includ in 
aceeași familie spiri
tuală cu Panait Istrati. 
In rest, numai cuvinte 
de laudă la adresa 
Editurii „Ion Creangă", 
caie ne-a oferit în con
diții grafice deosebite 
(coperta și ilustrațiile 
Gh. Cernăeanu) un 
semnificativ eșantion 
Istrati

S. PREDA
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TELEGRAME
Excelentei Sale

Domnului SAN YU
Președintele Republicii Socialiste a Uniunii Birmane

RANGOON
Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Socialiste a Uniunii 

Birmane, vă adresez calde felicitări, impreună cu cele mai bune 
urări de sănătate și fericire personală, iar poporului birmanez, pro
gres și prosperitate.

Exprim convingerea că bunele relații de prietenie și cooperare 
existente intre țările noastre se vor dezvolta in continuare. în 
interesul popoarelor român și birmanez, al cauzei păcii, înțelegerii 
și cooperării in întreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășul Constantin Dăscă- 
lescu, prim-ministru al Guver
nului Republicii Socialiste 
România, a adresat primului 
ministru al Republicii Socialis

Vibrant și 
program

(Urmare din pag. 1) 
pregăti temeinic pentru mun
că și viață, cu convingerea 
că astfel și numai astfel vii
torul va fi cu adevărat la 
puterea vîrstei noastre.

Acționînd cu abnegație și 
dăruire pentru înfăptuirea 
sarcinilor economico-sociale 
ale primului an al noului cin
cinal, tînăra generație a pa
triei socialiste, întregul nos
tru popor o fac nutrind con
vingerea de nestrămutat că 
aceasta se poate face numai 
in condițiile unui climat de 
pace, securitate și colaborare. 
Cu legitimă mindrie am re
ținut șl in conținutul Mesaju
lui de Anul Nou al întiiului 
noștru președinte consec
vența și dinamismul unui no
bil și profund umanist demers 
îndreptat către salvgardarea 
dreptului suprem al popoare
lor — dreptul la pace, dreptul 
la viață — pentru a se ajunge 
acum, cît nu este încă prea 
tirziu, la statornicirea unui 
nou curs în viața internațio
nală, pentru înfăptuirea dez
armării generale, in primul 
rind nucleare, pentru făuri
rea unei lumi mai bune și 
mai drepte, fără arme și răz
boaie, pe planeta noastră.

SIMBATA 4 IANUARIE 1986

13,00 Telex. 13,OS La sfirșit de 
sâptâminâ (parțial color) • Tară 
mîndră, Românie — cintece popu
lare de pe Întreg cuprinsul țârii. 
• Gala desenului animat • Ma
rile momente ale baletului • 
Oameni de la noi : „La noi toți 
sint... buni" — reportaj. • Glndui 
nostru, glnd fierbinte — moment 
poetic • Atlas muzical • Uni
vers românesc : „Vedere de pe 
Begâ" — reportaj * Fotbal 1935 
(retrospectivă) • Melodii... me
lodii... 14,45 Săptămină politică. 
15,00 Închiderea programului. 
19.00 Telejurnal. 19.20 Teleehci- 
Clopedia (color). 19,50 Antologia 
umorului românesc (color). 20,30 
Film artistic (color). „Dragoste 
și onoare". 21,50 Telejurnal. 22,00 
Album de romanțe (color) 22,30 
închiderea programului.

DUMINICA 5 IANUARIE 1980

11.30 Telex. 11,35 Lumea copiilor 
(parțial color). (A Omagiu pionie
resc. Program muzical-I1terar-co-

DIN PRIMELE ZILE ALE ANULUI - AMPLĂ MOBILIZARE, 
REALIZĂRI DE PRESTIGIU iN ÎNFĂPTUIREA EXEMPLARĂ 

A SARCINILOR DE PLAN
(Urmare din pag. I)

Așadar, preocupare susținută 
pentru realizarea necondiționa
tă a sarcinilor la export, obiec
tiv aflat de altfel, după cum 
aprecia și Marian Niculescu, 
șeful biroului import-export, in 
atenția generală : „Pornind de 
la experiența anului trecut și 
<je la rezultatele pozitive con- 
stind in îndeplinirea planului 
cincinal la export inainte de 
termen și satisfacerea tuturor 
contractelor asumate, in prezent 
ne-am orientat spre pregătirea 
corespunzătoare a tuturor co
menzilor pe care le-am Înche
iat pentru 1986. Cu siguranță, 
loturile de contoare intrate 
deja in lucru vor fi finalizate 
la timp, urmind să treacă în 
producție stațiile de eșalonat 
contoare pentru linia de mon
taj, cit și celelalte comenzi 
ce vor asigura integral front 
de muncă pentru întreg trimes
trul I. Iată deci că. in acest 
sens, sarcinile sînt mobilizatoa
re și ele vor fi duse desigur la 
bun sfirșit". (Gheorghe Crișan).

SUPLIMENTAR, 
PRODUSE ÎN VALOARE 

DE 300000 LEI
în peisajul industrial al orașu

lui Luduș. întreprinderea de 
anvelope Se înscrie ca unul din
tre cele mâi noi obiective. Spu
nem acest lucru pentru a evi
denția o realitate : tinerețea 
colectivului. Tinerețe care, aici, 
e sinonimă cu virsta asumării

SPORT
■ Reprezentantele țării noas

tre in cupele europene de hand
bal feminin vor susține dumi
nică, 5 ianuarie, pe teren pro
priu, primele meciuri din ca- ' 
drul optimilor de finală ale ce
lor trei competiții continentale.

în „Cupa campionilor euro
peni", echipa Știința Bacău va 
intilni formația suedeză Poli- 
sens Stockholm. în „Cupa Cu
pelor", TEROM Iași va primi re
plica echipei Landhaus Viena, 
iar in „Cupa Federației Inter
naționale", Chimistul Rm. Vil- 

te a Uniunii Birmane, Maung 
Maung Kha, o telegramă de fe
licitare cu prilejul Zilei națio
nale a acestei țări.

mobilizator 
de muncă

Preluind și îmbogățind suita 
acțiunilor inițiate in contex
tul marcării in anul prece
dent, a Anului Internațio
nal al Tineretului sub de
viza ..Participare, Dezvoltare, 
Pace", tineretul nostru va 
continua și in viitor să ac
ționeze in spiritul principii
lor politicii externe a parti
dului și statului nostru, poli
tică ce exprimă in modul cel 
mai plenar marile sale valori 
și opțiuni pentru cauza ,sa- 
eră a socialismului, progresu
lui și păcii.

Am pășit, așadar, într-'un an 
și un cincinal de o impor
tanță cu totul de excepție, 
însuflețiți și mobilizați de în
demnurile si chemările din 
cuprinsul magistralului Mesaj 
de Anul Nou — 1986 — al 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
sintem cu toții incă din aceste 
prime zile la datorie, pretu
tindeni acolo unde partidul 
și patria ne-o cer așa cum 
in mod unanim sintem hotă- 
rîți să nu precupețim nici un 
efort pentru a ne face Întot
deauna, in orice împrejurare, 
datoria, spre binele și feri
cirea patriei, spre gloria stră
bunei și mereu mai tinerei 
noastre Românii !

regrafic dedicat patriei, partidului 
conducătorilor iubiți, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu. tă Bucuriile vacanței 
albe. Știri, informații, reportaje. 
• Desene animate • Teletllmo- 
teca de ghiozdan (color). Taina 
submarinului. Ultimul episod. 
12.40 Din cununa clnteculul româ
nesc (color). Muzică populară. 
13.00 Album duminică! (parțial 
color). Din sumar : • Pagini mu
zicale in ianuarie... • Dialogul 
poeziei cu muzica • Cascadorii 
tisului • Cotidianul in 600 de 
secunde * Telesport • Meridia
nele cînteculul • Pagini din is
toria Ulmului • Teatru vesel de 
după-amlază • Secvența tele
spectatorului. 14.46 contemporanii 
noștri (colori., Cei care au trans
format apele Sebeșului in lumină. 
Reportaj. 15,00 închiderea progra
mului. 19.00 Telejurnal. 19.20 Tara 
mea azi (color). Epoca Ceaușescu. 
Bunul cel mai d6 preț. Docu
mentar. 19.40 Cintarea României 
(color). De pe marea scenă â 
țării pe micul ecran. Emisiune 
realizată în colaborare cu Consi
liul Culturii și Educației Socia
liste și cu Comitetul de cultură 
și educație socialistă al județului 
Argeș. 20,20 Film artistic (color). 
Dăruire. 21,50 Telejurnal. 22,00 în
chiderea programului.

marilor răspunderi, a onorării 
sarcinilor pe care partidul, 
secretarul său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, le pun, prin 
fiecare colectiv, în fața indus
triei românești: calitate, efi
ciență, competitivitate. Iată în
semnele sub care — răspunzînd 
îndemnurilor adresate de către 
tovarășul Nicolae Ceaușescu in 
mesajul de Anul Nou — se mo
bilizează gîndutlle, acțiunile ti
nerilor de aici, încă din prima 
zi de producție a anului.

La început de an fiind, se 
cuvine să reținem cite ceva din 
cartea de vizită prezentată la 
sflrșitul anului trecut. Sarcinile 
la capitolul producție marfă in
dustrială au fost depășite cu 
14.5 milioane lei ; la piese de 
schimb cu 37.9 milioane lei ; 
exportul a fost depășit cu 20 la 
sută, iar productivitatea pe om 
al muncii este mai mare cu 
3 500 lei față de cea planificată. 
Despre modul in care s-a mun
cit aici vorbește și faptul că 
după primele 11 luni ale anului 
trecut colectivul de aici se si
tuează pe primul loc în între
cerea socialistă cu unitățile de 
profil din țară, loc pe care in
terlocutorii speră să-1 ocupe în 
continuare.

„Bucurindu-ne de succesele 
anului trecut, relevă CTC-istul 
Liviu Marcel Rusu, secretarul 
comitetului U.T.C. pe întreprin
dere, important e acum să ne 
mobilizăm forțele pentru a con
solida experiența cîștigată. să 
facem din marcă întreprinderii 
o marcă de prestigiu nu numai 
pe piața externă, ci și pe piața 
internă". Cu aceste ginduri au 
început activitatea tinerii Elena 
Rusu, Gheorghe Rus, Viorel 

cea va juca în compania for
mației vest-germane T.V. 
Lutzellinden.

B în clasamentul celor mai 
bune gimnaste din lume ale 
anului 1985, pe primiți loe este 
situată Elena Șușunova 
(U.R.S.S.) — 425 puncte, urma* 
tă de Oksana Omeliahclk 
(U.R.S.S.) — 397 puncte, Ecate- 
rina Szabo (România) — 384
puncte. Dagmar Kersten 
(R.D.G.) — 380 puncte, Gabriele 
Fehnrick (R.D.G.) — 350 punc

TINERII SATELOR - PREZENTĂ ACTIVĂ
ÎN ÎNFĂPTUIREA OBIECTIVELOR

NOII REVOLUȚII AGRARE
începutul noului an constituie și pentru tinerii 

din agricultură un nou prilej de puternică mo
bilizare pentru realizarea producțiilor record, 
sigure și stabile. Angajați pleqar in infăptuirea 
obiectivelor noii revoluții agrare, tinerii de pe 
ogoarele patriei iși asumă cu răspundere îndepli
nirea sarcinilor dc importanță națională. Ferm 
hotărî ți să traducă in fapte toate angajamentele, 
uteciștii s-au aflat la datorie încă din primele 
zile ale acestui an. Mesajul tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. secretarul general al partidului, și-a

găsit puternic ecou și in rindul celor ce se stră
duiesc ca roadele pămintului să fie îmbelșugate. 
Prezenți. ca de fiecare dată, în cîmp, ferme 
zootehnice, sere, șantiere de îmbunătățiri fun
ciare. tinerii sint animați de o singură dorință 
— să răspundă chemărilor vibrante ale secreta
rului general dc a face totul pentru o agricultu
ră eficientă și modernă. Sint citeva din ideile și 
dezideratele desprinse din relatările corespon
denților noștri.

ÎNSEMNE 
ALE HĂRNICIEI

Primele ore ale dimineții 
anului 1986. Sectorul zoo
tehnic al C.A.P. Peciu Nou. 
județul Timiș. Cu căldură și 
cuvinte frumoase, președinta 
unității, inginera Ana Mure- 
șan, îi felicită pe crescătorii 
de animale pentru rezultatele 
anului trecut. îndemnîndu-i 
la aceeași activitate susținută. 
Sînt prezenți toți, in frunte 
cu tînăra șefă de fermă, ingi
nera Ana Răduț. Se rememo
rează clipele de bucurie ale 
anului 1985 : realizarea planu
lui la toți indicatorii, obține
rea a 3 300 litri de lapte pe 
cap de vacă furajată, livrarea 
la fondul de stat a 2 400 hi de 
lapte suplimentar. atingerea 
unui procent de natalitate de 
87 la sută, momentul finali
zării aprovizionării cu furaje 
a animalelor pentru iarnă. 
Pentru toți cei de aici, iden
tificați cu truda zilnică din 
zootehnie, bucuriile muncii 
sint înseși bucuriile vieții. 
Cei mai în vîrstă, dar și ti
nerii — și inginera Ana Mu- 
roșan ține să-i prezinte pe cei 
mai harnici : Margareta și 
Constantin Dona, Rozalia Mi
trofan, Constantin Moderam 
Ion Cenușă, Ana Matei — 
și-au făcut din creșterea 
celor aproape 900 de tau
rine o profesiune de credință 
în care investesc dragoste și 
dăruire. Urmăresc hrănirea 
animalelor. Rații consistente, 
de bună calitate, bina echili
brate. Este și de unde ! S-au 
strîns in preajma adăposturi
lor peste 600 tone de fin (din 
care 450 sint de lucerna), 
1 800 tone de siloz și 700 de 
grosiere, cantități suficiente 
pentru a ajunge oină la sfir- 
șitul lunii mai. încărcat de 
emoție, bilanțul primei zile 
este semnificativ — peste 11 
litri lapte, in medie, dc la 
fiecare vacă. E semn că va 
fi un an spornic, cu rezultate 
și mai bune, la nivelul renu- 
melui acestei unităti fruntașe 
a județului. (Gh. Crișan).

ACȚIUNI SUSȚINUTE 
IN FERMELE 

LEGUMICOLE
La întreprinderea pentru 

producerea legumelor Cîmpia 
Turzii.' județul Cluj munca 
specifică acestei perioade sin
tetizează desfășurarea unor 
acțiuni susținute in toate fer
mele de producție. înscriin- 
dti-se intre unitățile agricole 
cu foc continuu activitatea 
concretă realizată are ca o-

Brăileanu și mulți alții din for
mațiile conduse de maiștrii Pe
tru Blaga, Mihai Bakk, ingine
rul Stelian Chișu înqa din pri
mele ore ale anului 1986.

La atelierul dozare-amestecare 
discutăm cu tinărul subinginer 
Constantin Tatiuc, șeful aces
tuia. „Sint cel mai tinăr și cel 
mai nou șef de formație din în
treprindere, relevă. Spun aceas
ta pentru a evidenția două as
pecte : noutatea atelierului pe 
de o parte, iar pe de alta aten
ția ce s-a acordat încă din timp 
pregătirii fabricației anului in 
care am intrat. Fără să suprali
citez, este un mare pas ciștigat 
spre calitate: calitatea plasticu
lui în primul rind, cu implicații 
pozitive asupra calității produ
selor din secțiile de anvelope și 
camere yelo, de reșapare, redu
cerii mult sub nivelurile admise 
a pierderilor tehnologice, crește
rii productivității muncii".

în secțiile vizitate activitatea 
se desfășoară normal. Din fires
cul cotidian face parte și pre
zența in secții a directorului 
unitâtli, a inginerului șef. care 
verificind derularea procesului 
tehnologic caută impreună cu 
colectivele, oamenii de Ia utila
je și instalații, soluții de a va
lorifica noi rezerve de producti
vitate și economicitate. La sfîr- 
șițui primului schimb, la servi
ciu! urmărirea producției cerem 
relații de la economistul Dinu 
Anitichi cu privire la modul in 
care s-a desfășurat activitatea. 
..Bine, adică normal, ne răspun
de. Toate secțiile și-au îndepli
nit sarcinile realizind suplimen
tar produse chimice în valoare 
de peste 300 000 lei". (Mircea 
Bord*).

te, Natalia Iurcenko .(U.R.S.S.)
— 309 puncte, Daniela Silivaș 
(România) — 305 puncte, Olga 
Mostepanova (U.R.S.S.) — 297 
puncte, Maxi Gnauck (R.D.G.)
— 294 puncte, Camelia Voinca 
(România) — 292 puncte, Irma 
Baraksanova (U.R.S.S.) — 
puncle, Laura Culina (România)
— 284 puncte etc. La masculin, 
în fruntea clasamentului se 
află Dimitri Bilozercev 
(U.R.S.S.) — cu 401 puncte.

B Organizatorii turneului in

biectiv pregătirea Ioturilor și 
parcelelor destinate plantării 
legumelor timpurii, produce
rea răsadurilor și recoltarea 
primelor cantități de legume 
din acest an. La ferma de ră
saduri nr. 2 de exemplu, s-a 
acționat in aceste zile la în
treținerea răsadurilor. De re
ținut faptul că întreprinderea 
asigură material săditor nece
sar pentru toate unitățile a- 
gricole cultivatoare din județ. 
Concomitent s-a procedat la 
pregătirea serelor pentru 
plantarea legumelor timpurii 
în luna februarie. Firește te
renul este pregătit grădină- 
rește fiind incorporate în soi 
cantitățile de îngrășăminte 
chimice și organice prevăzute. 
Din suprafața aflată în cultură 
zilnic se recoltează peste 20 
de mii bucăți salată verde 
care este livrată operativ con
sumului. Așadar, încă din pri
mele zile ale noului an legu
micultorii s-au aflat la dato
rie. De altfel activitatea în
treprinderii a cunoscut o am
ploare deosebită în ultimii 
ani. Argumentul principal il 
constituie extinderea supra
fețelor cultivate în sere și so
larii. La aceasta se adaugă ri
dicarea nivelului producțiilor 
înregistrate. Specialiștii uni
tății experimentează tehnolo
gii moderne, intensive de pro
ducție indeosebi la culturile 
de ardei, tomate și castraveți. 
Obiectivul principal stabilit 
pentru acest an este asigura
rea prioritară a consumului 
cu; legume proaspete și de ca
litate. Este un angajament 
ferm, temeinic fundamentat 
prin acțiunile tehnice specifi
ce întreprinse zi de zi în toate 
serele și fermele de produc
ție. (loan Gavra).

MAXIMĂ EFICIENTĂ 
LUCRĂRILOR 

DE FERTILIZARE
Dintre numeroasele acțiuni 

organizate și desfășurate de 
tineri pe ogoarele și în sectoa
rele zootehnice din județul 
Brăila, am reținut pe cele mai 
semnificative. „în aceste zile, 
ne spunea Manuel Stoilescu, 
activist la comitetul județean 
U.T.C., noi participăm cu toa
te forțele la realizarea pro
gramului «ăptăminal de ferti
lizare cu îngrășăminte natu
rale. In fiecare comună, tine
rii transportă în cimp și îm
prăștie pe ogoare cel puțin 
100 tone gunoi de grajd".

în același timp, s-au consti
tuit și au acționat deosebit de 

în
grășăminte chimice 8 echipe 
de tineri. Lucrînd pe ogoarele 

energic la fertilizarea cu

0 PUTERNICĂ 

AMPRENTĂ-ÎNNOIREA 

PRODUCȚIEI
In anul pe care l-a încheiat 

colectivul de oameni ai muncii 
de la întreprinderea Metalurgica 
Buzău a obținut o serie de 
succese notabile pe linia reali
zării indicatorilor economici. 
Mobilizați de indemnurile și in
dicațiile secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, cuprinse în cuvin- 
tarea rostită la recenta Plenară 
a Consiliului Național âl Oame
nilor Muncii, metalurgiștii bu- 
zoieni au acționat in ultima pe
rioadă a anului 1985 atit pentru 
recuperarea unor restanțe, cit și 
pentru pregătirea în condiții co
respunzătoare a producției anu
lui 1986. în ecuația bilanțului 
fructuos, centrul de greutate a 
căzut pe asimilarea de produse 
și tehnologii noi, pe gradul de 
înnoire- a producției. Să reținem 
că aici au fost asimilate 20 
repere turnate, 6 tipuri de fulii, 
turbina sablaj, 3 tipuri echipa
mente pentru tractoare.

Pe fondul acestui bilanț, al 
experienței acumulate, anul 1986 
a fost declanșat în toate secțiile 
și sectoarele productive con
form graficelor stabilite. Față de 
1985. producția marfă înregis
trează 6 creștere de Î8 la sută, 
producția netă de 35 la sută, iar 
productivitatea muncii de 26 la 
sută. Pentru a susține aceste 
obiective de o complexitate 
aparte au fost luate o serie de 
măsuri ce vizează in special li

ternațional de judo de la Paris, 
programat in zilele de 11 și 12 
ianuarie, au anunțat că la com
petiție vor fi prezenți sportivi 
din 18 țări: Austria. Bulgaria, 
Canada. Cuba, Coreea de Sud, 
Egipt, S.U.A., Franța. Marea 
Britanie. Ungaria, Italia, Japo
nia, Polonia, R.D. Germană, 
R.F. Germania. România, 
U.R.S.S. și Iugoslavia.

B In urma unui sondaj la 
care au participat 3 000 de per
soane, răspunzînd la întrebări

unității din însurăței, Movila 
Miresii, Vișani, Bărăganu și 
Grădiștea aceste echipe au 
fertilizat peste 150 ha culti
vate cu grîu și lucernă.

Cu mult entuziasm și spi
rit de răspundere au muncit 
tinerii și in cadrul fermelor 
zootehnice din județ, realizind 
o mai bună îngrijire a ani
malelor, pentru creșterea pro
ducțiilor de lapte și camă. 
Cele mai mari sporuri s-au 
obținut la fermele din Roma- 
nu, Vișani, însurăței și Suțu, 
acolo unde sint organizate 
grajduri și sectoare zootehni
ce numai în îngrijirea tineri
lor. (I. Chirie).

DE VEGHE 
LA RODNICIA 
PĂMINTULUI

Inginerul Gheorghe Rotaru, 
președintele cooperativei agri
cole din Heleșteni, județul 
Iași, este un tînăr care de mai 
mulți ani se află în fruntea 
acestor oameni destoinici pen
tru care hărnicia și dăruirea 
se măsoară în carate ale mun
cii de zi cu zi. Atît în secto
rul agricol cit și în cel zoo
tehnic rezultatele obținute do
vedesc că buna organizare iși 
spune cuvintul, satisfacția lu
crului bine făcut înnobilînd 
pe fiecare. Belșugul și bună
starea sînt coordonate ale vie
ții tuturor. Acum, la ora bi
lanțului, ne spune inginerul 
șef, trebuie să amintim pro
ducțiile bune ce totalizează 
2 103 tone griu. 3 050 tone po
rumb, 2 740 tone sfeclă și 6 875 
tone cartofi pe un teren nu 
dintre cele mai bune. Sintem 
hotăriți să începem chiar din 
prima zi a anului munca 
noastră pentru ca noua recol
tă să fie mai bună, mai boga
tă. Rezultatele noastre care 
înseamnă peste 8 000 kg boabe 
la porumb și peste 62 de tone 
sfeclă de zahăr la ha, obți
nute insă de pe suprafețe 
mici dovedesc că- putem rea
liza mult mai mult, că ne pu
tem mări contribuția la fon
dul centralizat al statului, că 
putem sunlimenta programul 
cu cantități de cereale, lapte 
de oaie și de vacă, prorrramul 
județean de autoaprovizionare ■ 
și autogospodărire. Ne min- 
drim cu oameni ca Gheorghe 
Bortas, Ioan Carp, Aurica 
Plugaru. Costică Prisăcaru 
care prin fapte de muncă 
exemplare au reușit să în
scrie anul 1986 pe coordona
tele muncii susținute, pentru 
transpunerea în viață a pre
vederilor noii revoluții agrare.
(Cătălin Bordeianu).

niile tehnologice. în vederea 
asigurării necesarului de fontă 
lichidă și de asemenea pentru 
eliminarea stagnărilor a fost pus 
în funcțiune antecreuzetul de la 
linia nr. 2. De asemenea se află 
în curs de finalizare echiparea 
benzilor metalice de la liniile 1 
și 2 cu sfârimătoare de bulgări, 
aplicarea tehnologiei de execuție 
la cald a miezurilor la Un nu
măr de 10 repere, înlocuirea 
operației de construcție sudată 
cu turnare inițială OT 55, la o 
gamă de repere, echiparea 
strungurilor de ogivat butelii 
P3 și P5 cu strîngere pneuma
tică.

Așadar, pentru anul 1986 un 
program de acțiune extrem de 
complex care solicită colectivul 
de oameni ai muncii atît în plan 
organizatoric, dar mai ales al 
investiției de inteligență tehnică. 
Așa cum sublinia inginerul șef 
al unității. Alexandru Sandu, în 
cincinalul 1986—1990 sarcinile pe 
linia creșterii productivității 
muncii sint deosebit de mari. 
Relansarea producției trebuie 
privită din acest unghi, capabil 
să asigure atingerea parametri
lor stabiliți concomitent cu eco
nomisirea a importante cantități 
de materii prime și energie, cu 
utilizarea la capacitate maximă 
a liniilor tehnologice si utilaje
lor. în această direcție introdu
cerea mai accelerată a progresu
lui tehnic a devenit un coman
dament major. în atenție se 
află tehnologiile de turnare în 
forme vidate, turnare centrifu
gală a cămășilor de cilindri, ex
tinderea tehnologiei de realizare 
a vidurilor în cutii calde pentru 
piesele turnate, turnarea în 
cochilii metalice a bucșelor de 
bronz. (D. I. Dincâ).

le puse de cotidianul francez 
„Republicam Lorraih", Michel 
Platini a tost declarat cel mai 
bun fotbalist francez al tuturor 
timpurilor, precum și cel mai 
bun sportiv francez, in general, 
a! ultimilor 5 ani. Pentru Pla
tini au votat 63 la sută dintre 
cei chestionați, devansindu-i pe 
tenismanul Yannick Noah (14 
la sută din sufragii), automobi
listul Alain Prost (13 la sută) și 
ciclistul Bernard Hinault (12 la 
sută). în ce privește principala 
calitate a lui Platini, 45 la sută 
din persoanele participante la 
sondaj au indicat „orientarea in 
teren, modul în care simte jo
cul".

întreaga țară, colectivele de oameni ai muncii întîmpină 
acest an de debut al unui nou cincinal cu fapte de muncă 
deosebite, cu noi succese in realizarea, incă din primele zile, 
a cutezătoarelor obiective de dezvoltare economlco-socială 
prevăzute de documentele celui de al XIII-lea Congres al 
partidului. Mii de tineri din județele patriei, prin acțiuni 
specifice tinereții, alături de întregul nostru popor s-au an
gajat să obțină importante sporuri de producție care să 
asigure realizarea integrală a sarcinilor de plan, care să 
marcheze trecerea la o nouă etapă, superioară de dezvoltare 
economico-socială, cincinalul 1986—1990 • Bihor. 8 000 de ti
neri din principalele Unități economice ale județului au de
clarat prima săptămină din acest an „Săptămină record in 
producție și calitate" propunîndu-și să obțină suplimentar 3 
vagoane de alumină calcinată, 10 tone elemente prefabricate, 
5 garnituri de mobilă, valoarea acestor produse însumind 
aproape 3 milioane lei • Gorj. Tinerii din întreprinderile 
miniere Rovinari și Motru constituiți în brigăzi și linii ale 
tineretului s-au angajat să extragă peste plan 30 000 tpne 
cărbune, să moneteze circa 800 metri circuit benzi transportoa
re și să reactiveze 28 mașini de transport și 6 utilaje grele. 
® Mureș. în 34 unități economice ale județului 20 000 de 
uteciști vor participa la lucrări în sprijinul producției a că iot 
valoare se ridică la peste 2 milioane lei • Oii. 14 000 de ti
neri din unitățile economice ale județului vor Înscrie in con
tul hărniciei și competenței realizarea unei producții supli
mentare de peste 5 milioane lei • Prahova. La Clubul sche
lei petroliere Boldești se va desfășura expunerea-dezbatere 
cu tema : „Căi și metode folosite pentru creșterea producției 
de petrol" • Teleorman. La Clubul tineretului din Zimnicea 
va fi organizată expunerea „România socialistă pe meridia
nele globului ; contribuția decisivă a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la creșterea prestigiului ei in lume".

Foto-album

IARNĂ BUCOVINEANĂ (pictură pe sticlă, din expoziția 
lui Romeo Calonceo, aflată în holul Agenției TAROM 

Suceava)

Top T BIBLIOGRAFIE PONTICĂ

TREI ZILE 
ROCK

încă o dată, Buzăul se dove
dește gazda ospitalieră a unor 
concerte rock de ținută. De 
curind, la Casa de cultură a 
științei și tehnicii pentru tine
ret, Aurelian Mareș și Călin 
Ghețu (cu sprijinul lui Paul 
Nancă) au programat o „para
dă" a 16 formații mai vechi și 
mai noi. Din Sibiu a sosit Riff, 
din Timișoara — Impact și Pro 
Musica, din Rm. Sărat — RS 975 
(foști „Trupa de la Club"), din 
Buzău — Spectrum, Sprint, 
Proba de Microfon, eșalonul 
dominant fiind cel bucureștean 
— Joc Secund, Quartz, Telefon, 
Sens, Ego, Kripton Fort, Iris, 
Timpuri Noi, Florian din Tran
silvania. Nu a fost un concurs, 
ci doar un festival cu o des
chidere stilistică largă, dove
dind încă o dată largile posi
bilități ale rockului autohton. A- 
mintind și concursurile „Top T“ 
și galele desfășurate la Sala 
Sporturilor, putem socoti Bu
zăul unul din centrele impor
tante pe harta genului. (T. O.).

DIN ISTORIA 
CARULUI

Din categoria celor mai Vechi 
mijloace de transport terestru 
folosit in Europa, fac parte că
rui și cărtița. In perioada mai 
veche carele și căruțele erau 
confecționate numai din lemn, 
fără legături cu fier, care au 
apărut intr-o fază mai tirzie. 
Carele puteau și pot fi cons
truite pe două sau patru roți, 
în antichitate carul cu două 
roți, tras de boi sau carul de 
luptă cu două roți, tras de cai 
erau bine cunoscute. Un aseme
nea car cu două roți este înfăți
șat pe o stelă care se găsește la 
Muzeul de istorie din Cluj-Na- 
poca și a fost folosit, probabil, 
la exploatările aurifere din 
Munții Apuseni. Carul cu patru 
roți, tras de boi, era folosit in 
special pentru transport ia dis
tanțe mici. In evul mediu nu
mai în sud-estul Poloniei și 
Ucrainei era folosit carul cu 
boi pentru transportul comer
cial la distanțe mari. Carul de 
lemn s-a menținut foarte mul
tă vreme și in țara noastră. în 
Muzeul Lemnului din Cimpu- 
lung Moldovenesc, județul Su
ceava, s-a păstrat un car con
fecționat în întregime din lemn, 
folosit pentru transportul bu
toaielor. La același muzeu se 
găsesc și roți pline, construite 
dintr-o singură bucată de lemn. 
Prefaceri însemnate in cons
trucția carului au fost în mo
mentul cînd s-au introdus le
găturile de lemn. (ION MANTA)

Rubrică realizată ele 
CRISTINA BALINT

Veniți
cu noi

SUB BOLTA 
IERNII

Peste obrajii sticloși ai dimi
neții mai joacă mii de fluturi 
albi. Fața albă a drumului spre 
sat se lasă ușor atinsă de umbra 
depărtată a unei sănii in iarnă. 
Dinspre munți vin zvonuri că 
nămeții au inturnat oamenii 
lemnului spre obirșii. Fagul cel 
semeț din Padină, străjer al pă
durii din preajma Cimpiei Soa
relui. și-a coborit mult ramurile 
îngreunate de poverile ano
timpului. Ogașele și-au subțiat 
vocile în lungi strinsori de ger. 
A înghețat șt ochiul fintinilor. 
La marginea uliței, carul doar
me sub zăpadă. în șopron, ro
tilele și plugul au ruginit 
de-atîta așteptare. Sfîșiind aerul 
tare. Brezei aruncă peste iesle 
norii respirației. Peste culmile 
Măgurii iși încearcă puterea o 
rază de soare.

Casele-șl trimit spre înălțimi 
liane de fum. La streșini strălu
cesc suliți de gheață. Roxana 
zgirîie ușor bruma ferestrei 
dornică să-și plimbe privirile 
peste peisajul pomilor cocoșați 
de ninsoare. în odaie, bunica a 
pus urzitoarea. La 80 de ani, 
Mama Maria alege cu exactitate 
firele, năvădind al nu știu cite- 
lea macat pentru zestrea unei 
fiice a satului. Noră-sa, Teodo
ra. rostuiește primele țevi cu 
băteală. Ilinca și-a mai pus un 
caier in furcă. Bunicul a dat jos 
din pod războiul de țesut. De 
miine, suveica poate alerga, nă
lucă, prin tunelul firelor.

în cotul sobei stă Sultana, 
prima mlelușă a gospodăriei. Ai 
casei i-au prins de ureche un 
ciucure roșu, să-i fie cu noroc 
turmei ! Ieri a venit și Bălul, 
un berbece! de toată frumuse
țea. în ropotul mosoarelor, culo
rile se-adună peste brațele ur
zitorii. Voioasă, bunica pregă
tește o nouă băteală. Afară e 
iarnă deplină. Streșinile nu mai 
cintă ! (Ion Elena).

SPORT ȘI... MODĂ
In (ara noastră femeile au 

adoptai bicicleta in anul 1892, In 
1896 s-a organizat, așa cum ne 
informează o revistă a vremii, 
„marea excursie btciclislă perti- 
namento numai de temei, organi
zată de Turing Clubul Român, de 
la București plnă la Cforogirla-, 
In competițiile cicliste bucureț- 
tene au debutat in 1897, pe velo
dromul de la Rondul n (Șosea). 
Și, pentru că sportul feminin cu 
bicicleta cerea, dc pe atunci, o 
modă a sa, ctoitoresele s-au gră
bit să „decreteze" costumul cuve
nit : „Ghltilot* neagră, largă sus 
și strinsâ sub genunchi c.u un 
gumilastic ; ghete galbene, cu 
șireturi pină la Jumătatea pulpei ; 
bluza albă cu mineci largi, in- 
chisâ la git". Pini la deschiderea 
sezonului de ciclism pregătiți-vă 
insă costumele de schi pentru 
excursia tie milne...

O- importantă lucrare bi
bliografică, privind istoria 
dintre Dunăre și Mare, a e- 
ditat de curind Biblioteca 
Județeană din Constanța, sub 
semnătura tinărului specia
list in istoria cărții rare, Ște
fan Cucu. 1

Se află inserate sistematic 
studii, monografii, lucrări 
de sinteză, rod al cercetări
lor pe pămintul Dobrogei. 
Volumul se deschide cu un 
studiu care prezintă istoria 
ținutului pontic din paleoli
tic pină în feudalismul tim
puriu. Sînt trecute în revis

tă săpăturile efectuate la 
sfirșitul secolului trecut de 
Grigore Tocilescu la monu
mentul „TROPAEUM TRA- 
IANI" de la Adamclisi, pină 
la ultimele cercetări. O deo
sebită atenție se acordă per
sonalității lui Vasile Pârvan, 
întemeietorul școlii arheolo
gice românești și neobosit 
cercetător al vestigiilor do
brogene.

Prezenta lucrare poate fi 
utilă specialiștilor, cit șt ma
relui public. In concluzie, o 
bibliografie pontică do maxi
mă referință, (I. Vieru).

Merită să știți
UNICAT

ORIZONTAL : 1)
Poet născut la 1 
ianuarie 1923, au
tor al volumului de 
versuri : „Ianuarii" 
(Mihai) — Primul 
asteroid descoperit 
de Giuseppe Piazzi 
la 1 ianuarie 1801, 
situat intre pla
netele Marte și Ju
piter ; 2) Vale in
Moldova, unde Ște
fan cei Mare obți
ne marea victorie 
asupra turcilor de 
la Podul înalt, la 
10 ianuarie 1475 — 
...Gane ; 3) Primul 
zburător — „Eroul 
din Vladimiri", au
torul „Proclamațiu- 
nii de la Padeș", 
din 23 ianuarie 
1821; 4) Astronom
grec din Alexan
dria. creatorul nou
lui calendar iulian, 
introdus de Cezar 
la 1 ianuarie 45 
î.e.n. — Campion ; 
5) Plasă de prins 
pește — Fluviu în 
Peru — Istoric li
terar, autorul lu
crării „24 ianua
rie 1859“ (Virgillii, 
n. 1929) ; 6) începe 
ninsoarea! — Pă
trime, sfert ; 7) Li
man — Pasăre ră
pitoare ; 8) Feciori 
bănățeni — Locali
tate in Indone
zia ; 9) Semnatarul 
volumului „Luna 
beată" (Costache) 
— Hibernează a- 
cum ; 10) îi aparți
ne melodia de 
muzică ușoară „E 
primăvară în ia
nuarie" (Gelu) : 11) 
Brăila sau Slatina, 
atestat documentar 
de domnul Țării 
Românești, Vlaicu 
Vodă, la 20 ianua
rie 1368 — Simbol 
pentru „kilovolt-

amper" — Pe scurt, 
la fel.

VERTICAL : 1)
Cap al răsculaților 
de la 1784. pe 
numele adevărat 
Marcu Giurgiu, 
prins la 30 ianua
rie 1785 — Publius 
Ovidius..., exilat la 
Tomis în ianuarie, 
anul 9 e.n. ; 2) Sa
vant român (1868— 
1947), descoperitor 
al unei insule pe 
care a denumit-o 
„Cobălcescu", in 
timpul expediției 
cu vasul „Belgie*" 
la 27 ianuarie 1898
— Cerc literar! ; 3) 
La domiciliu — 
Roman de Cha
teaubriand; 4) Rîș- 
nițe — „...de ia- 
nuar", poezie apar- 
ținind lui D. Pri- 
cop ; 5) A prins de 
veste! — Cu flori 
de gheață în ia
nuarie — Teme! 6) 
Cu ochii în patru
— Explorator bri
tanic (1728—1779), 
primul care a tra
versat cercul polar 
de sud, la 17 ia
nuarie 1773 (Ja

Muzeul „Grigore Antipa" deține unicul exemplar din 
Europa al unui strămoș necunoscut al melcului. Fosila vie a 
fost descoperită de doctorul Mihai Băcescu. Această desco
perire a completat o verigă în lanțul evoluției gasteropode
lor. De asemenea, s-a constatat că această moluscă a conti
nuat să trăiască datorită condițiilor de viață neschimbate de 
la mare adîncime.

IANUARIE

mes) ; 7) Mare
act istoric al 
românilor din Mol
dova și Muntenia, 
înfăptuit la 24 ia
nuarie 1859 —
Nord-Nord-Vest; 8) 
Tender mijlociu! — 
Măsuri agrare — 
Dinsa ; 9) „.de
Janeiro, metropo
lă braziliană, a- 
vind semnificația 
de „rîul lui ianua
rie" — Cel mai su
dic vulcan activ din 
Antarctica, 3 794 m, 
descoperit de J. K. 
Ross, la 27 ianua- 
rei 1841 ; 10) Loc
pentru proiectarea 
peliculei „Vis de 
ianuarie", in regia 
lui N. Oprițescu — 
Au fost infrinți de 
oastea lui Mihai 
Viteazul, la Hirșo- 
va, pe 1 ianuarie 
1595 ; 11) Este su
pus 1 — Unde flo
rile sint inflorite 
în ianuarie (pl.) — 
Punct cardinal.

Dicționar : ENT, 
IBU, ATALA.

PETRU 
PARDAU

%25e2%2580%259e.de
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Mesajul adresat de tovarășul Nicolae Ceaușescu 
cu prilejul Anului Nou ■ ■ ••••%

•v

1 ■
Vibrant apel la pace, înțelegere

• lu

ȘTIRI/NOTE/COMENTARII

și colaborare internațională MESAJE DE ANUL NOU .S.S. se pronunță pentru interzicerea

„Intrăm in noul an cu hotărî rea de a întări conlucrarea cu forțele 
democratice, înaintate de pretutindeni, cu toate popoarele care doresc 
pacea, pentru a contribui la triumful rațiunii, la înlăturarea pericolului 
unei catastrofe nucleare, la victoria politicii de dezarmare, securitate și 
destindere, la asigurarea viitorului liber și independent al poporului nos
tru, al tuturor națiunilor lumii".

NICOLAE
tare și război, conducted la 
reluarea politicii de destinde
re, de înțelegere și largă co
laborare, la asigurarea păcii 
în lume. „Intrind în noul an 
— proclamat de Organizația 
Națiunilor Unite ca Anul In
ternațional al Păcii — să ne 
unim forțele — arăta tovară
șul Nicolae Ceaușescu in Me
sajul de Anul Nou — cu toate 
popoarele lumii și să facem 
totul pentru ca el să răspundă 
pe deplin așteptărilor și spe
ranțelor întregii omeniri de 
a se ajunge la înțelegeri care 
să deschidă calea dezarmării, 
a înlăturării pericolului nu
clear".

Un moment important al 
anului pe care l-am încheiat 
l-a constituit întîlnirea so
vieto-americană la nivel înalt 
de la Geneva, care a deschis 
perspectiva continuării, trata
tivelor în problemele armelor 
nucleare și militarizării Cos
mosului, însă problemele fun
damentale nu au fost soluțio
nate — a arătat tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Se impune 
ca, în cursul anului 1986 să 
fie intensificate și mai mult 
acțiunile politico-diplomatice, 
unirea tuturor popoarelor, a 
forțelor realiste, pentru a se 
ajunge, într-un timp cit mai 
scurt posibil, la acorduri re
ciproc acceptabile și pentru 
a se trece, de la declarații la 
măsuri reale de dezarmare. 
In ceea ce o privește, Româ
nia socialistă este hotărîtă să 
acționeze și în acest an cu 
aceeași hotărîre, să nu pre
cupețească nici un efort pen
tru a contribui la triumful 
rațiunii, la înlăturarea peri
colului unei catastrofe nu
cleare, la soluționarea pe ca
lea tratativelor a problemelor 
litigioase dintre state. De 
asemenea, țâra noastră este 
hotărîtă să facă totul pentru 
întărirea încrederii și colabo
rării în Balcani, pentru trans
formarea acestora într-o zonă 
a' păcii, fără arme nucleare 
și chimice, fără baze militare 

___,__ . . străine, sprijinind. în același 
____ Speranță și îh.cre- ymp, realizarea de zone de- 

dere izvorite din convingerea nuclearizate în nordul și cen- 
că, în ciuda primejdiilor mari 
care există la adresa păcii, 
popoarele, forțele democratice 
și progresiste de pretutindeni 
pot opri, prin unirea, conlu
crarea strînsă și solidaritatea 
lor activă, cursul periculos al 
evenimentelor spre confrun-

Pace, înțelegere, colaborare 
— aceste dorințe arzătoare 
ale poporului, ale tineretului 
român, precum și ale tuturor 
forțelor democratice, progre
siste, iubitoare de pace de 
pretutindeni, ale tuturor po
poarelor lumii, și-au găsit o 

expresie in tradi- 
Mesaj adresat de 

Nicolae Ceaușescu 
la

strălucită 
ționalul 
tovarășul 
cu prilejul Anului Nou 
posturile de radio și televi
ziune. întregii noastre națiuni 
socialiste. La confluența din
tre ani, în prag de An Nou, 
adresindu-se țării și lumii, 
secretarul general al partidu
lui, președintele Republicii, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
a făcut o 
românesc 
1985 și a trasat principalele 
linii de acțiune pentru anul 
pe care l-am început, atît în 
opera de edificare a societă
ții socialiste multilateral dez
voltate, cît și în demersurile 
țării noastre în scopul salv
gardării păcii in lume.

Ca de fiecare dată cind 
scrutează viitorul, președin
tele Nicolae Ceaușescu pune 
în legătură preocupările și 
obiectivele fundamentale ale 
poporului român cu climatul 
internațional în care România 
își clădește destinul nou, so
cialist, subliniind că, pentru 
a-și putea construi viața așa 
cum și-o dorește, pentru a 
înfăptui mărețele planuri care 
stau în fața țării, poporul 
nostru — asemenea tuturor 
popoarelor lumii — are ne
voie de pace și liniște, de un 

spre 
în 
Și

sinteză a anului 
și internațional

climat general deschis 
dialog și colaborare. Atît 
Mesajul de Anul Nou cit 
în cuvîntarea rostită cu pri
lejul primirii șefilor misiuni
lor diplomatice acreditați la 
București, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu își exprimă spe
ranța că, în pofida încordării 
actuale, a continuării fără 
precedent a cursei înarmări
lor, există șperanță și 
încredere intr-un viitor de 
pace și înțelegere între 
popoare. I

trul Europei, precum și în alte 
regiuni ale lumii.

Reafirmînd poziția consec
ventă de repudiere a forței și 
a amenințării cu forța, to
varășul Nicolae Ceaușescu a 
scos, încă o dată, în evidență 
necesitatea respectării neabă-

CEAUSESCU
A

tute a dreptului fiecărui po
por de a-rși făuri orinduirea 
socială pe care o dorește. Ne
cesitatea soluționării 
melor subdezvoltării, 
a datoriilor externe 
de mari ale țărilor in 
dezvoltare, imperativul instau
rării noii ordini economice 
mondiale — sînt direcții în 
care țara noastră va continua 
să acționeze în cursul anului 
pe care îl avem în față.

Mesajul de 
președintelui 
în același 
dialogului 
nice între 
context, 
Ceaușescu 
sa 
România 
pină acum, 
bită dezvoltării ___,___ __
țările socialiste, întăririi uni
tății și solidarității lor in 
lupta pentru socialism, pentru 
progres și pace în lume, acțio- 
nînd cu toată fermitatea pen
tru extinderea in continuare a 
relațiilor cu țările în curs de 
dezvoltare, precum și cu ță
rile capitaliste dezvoltate, cu 
toate statele lumii, fără deo
sebire de orînduire socială. La 
baza tuturor acestor relații 
România va situa principiile 
deplinei egalități, independen
ței și suveranității naționale, 
neamestecului în treburile in
terne și avantajului reciproc, 
ale respectării dreptului fie
cărui popor de a-și hotărî 
singur destinele, fără nici un 
amestec din afară.

Cu sentimentul de încre
dere nestrămutată în viitorul 
socialist al patriei noastre, de 
legitimă mîndrie patriotică, 
România se înfățișează astăzi 
lumii ca o țară liberă și 
demnă, în plin proces de dez
voltare multilaterală, poporul 
și tineretul român își mani
festă deplina adeziune și 
profundul atașament față de 
întreaga politică a partidului 
și statului nostru, exprimîn- 
du-și convingerea că noul an 
va marca un moment impor
tant în lupta pentru 
destindere și înțelegere 
națjuni, idealuri la a 
înfăptuire își vor aduce 
treaga lor contribuție.

proble- 
inclusiv 
extrem 
curs de

Anul Nou al 
României este, 

timp, un țnesaj al 
și colaborării rod- 
popoare. în acest 
tovarășul Nicolae 

arăta că în întreaga ■ 
activitate

va
o

internațională, 
acorda, ca și 
atenție deose- 
relațiilor cu

BEIJING 3 (Agerpres) — 
După cum informează agenția 
China Nouă, cu prilejul sărbă
toririi Anului Nou, la Beijing 
a avut loc o reuniune la care 
au participat 
partid și de 
ai partidelor 
organizațiilor 
China.

în numele 
al -Consiliului de Stat, Ulanhu, 
vicepreședinte al R.P. Chineze, 
a transmis participantelor urări 
de noi succese în activitate în 
noul 
realizări 
chinez în 
subliniind 
al stabilității și unității 
tice, al înfloritii economiei. Au 
1'ost dobindite rezultate bune 
în acțiunea de perfecționare a 
structurii economice, ceea ce 
permite să se aprecieze că si
tuația generală este în prezent 
foarte bună, a spus el.

în noul ari — a evidențiat 
Ulanhu — China va trece la 
realizarea celui" de-al VII-lea 
plan cincinal propus de C.C. al 
P.C. Chinez și la. 
direcțiilor pentru 
social-econotnică a 
același tirpp, China 
pentru cpnsolidarea 
și modernizarea economiei so
cialiste, pentru înfăptuirea po
liticii de deschidere a țării spre 
resțul lumii.

conducători de 
stat, reprezentanți 
democratice și ai 

de masă din
C.C. al P.C.C. și

an. E1 a relevat marile 
obținute de poporul 
anul care a trecut, 

că 1985 a fost un an 
poli-

elaborarea 
dezvoltarea 

țării. în 
va acționa 
stabilității

ABIDJAN 3 (Agerpres) — în 
mesajul de Anul Nou, președin
tele Coastei de Fildeș, Houpho- 
uet-Boigny, a făcut o trecere în 
revistă a realizărilor economiei 
naționale, constatînd înregistra
rea unor succese în acest dome
niu. deși a avertizat că mai sînt 
multe de 
luționării 
care se 
ședințele 
în pofida 
îmbunătățirii globale a alimen
tației populației, mai rămîn încă 
probleme dificile de rezolvat, 
dintre care nu lipsesc elimina
rea malnutriției și a șomajului, 
în context, s-a arătat că, în po
fida tuturor dificultăților, pro
dusul intern brut al țării a cres
cut, în 1985. cu 5 la 
ce, între 1982 și 1984, 
se o scădere de 15 la 
Iovă agenția Reuter.

făcut. în vederea so- 
gravelor probleme cu 
confruntă țara. Pre- 
ivorian a relevat că, 

sporirii recoltelor, a

sută, după 
înregistra- 
sută — re-

MANAGUA 3 (Agerpres) — 
Poporul nicaraguan a reușit să 
depășească în cursul anului tre
cut dificultățile economice pro
vocate de blocada economică in
stituită de S.U.A. împotriva sa, 
a declarat în mesajul de Anul 
Nou, Daniel Ortega, președin
tele Republicii Nicaragua. Po
porul nicaraguan a îndeplinit 
principalele sarcinii în domeniul 
realizării producției, a spus 
președintele. El a cerut pppu- 
lației ca în anul 1986 să-și 
unească eforturile în direcția 
consolidării procesului revolu
ționar. al creșterii productivi
tății. muncii și instaurării, păcii 
în țară.

LA PAZ 3 (Agerpres) — Șeful 
statului bolivian. Victor Paz 
Estenssoro. a subliniat in me
sajul său de Anul Nou, că și în 
1986 Bolivia va trebui să facă 
față unor probleme acute'de or
din economic, accentuate'și'mai 
mult de împovărătoarea datorie 
externă pe'care o-are de ram
bursat. El a arătat că, datorită 
eforturilor depuse în cadrul pro
gramului economic inițiat de gu
vernul său, in 1985 au .fost ob
ținute și o serie de succese, în
tre care a amintit’ reducerea 
presiunii inflaționiste, creșterea 
rezervelor nete în devize (de la 
13 milioane dolari, in august. Ia 
161 milioane, la 31 decembrie), 
precum și a veniturilor obținute 
pe seama exporturilor. Eviden
țiind că mai trebuie parcurs „un 
drum lung și aspru", președin
tele Estenssoro a adresat bolivi
enilor apelul de a contribui ple
nar la înfăptuirea obiectivelor 
înscrise în programul național 
de dezvoltare economică, îndeo
sebi prin dezvoltarea sectorului 
minier, stimularea exporturilor 
și impulsionarea ramurilor eco
nomice de bază.

HARARE 3 (Agerpres) — Pri
mul ministru al Zimbabwe, Ro
bert Mugabe, a chemat poporul 
zimbabweari să facă totul pen
tru realizarea obiectivelor pri
mului plan cincinal de dezvol
tare a țării. în mesajul său de 
Anul Nou. premierul Zimbab
wean a relevat că planul vi
zează sporirea proporției mij
loacelor de producție aflate în 
proprietatea poporului și, .în 
același timp, edificarea unui 
sistem de producție bazat pe 
forțele proprii. Totodată, R. 
Mugabe a arătat că Zimbabwe 
va promova in cohtinuare o po
litică care să asigure „viabilita
tea agricultorii". Principalul o- 
biectiv'al planului cincinal este 
„edificarea unei economii na
ționale progresiste, de orientare 
socialistă", a spus el.

LAGOS 3 (Agerpres) — Pla
nul adoptat de guvernul nige
rian și bugetul de stat pe anul 
1986 sînt chemate să pună ba
zele redresării economice a ță
rii, se arată în mesajul de Anul 
Nou adresat poporului de pre
ședintele Nigeriei, Ibrahim Ba- 

• bangieja. Șeful statului a subli
niat că rezolvarea problemei 
datoriei externe, a nivelului ri
dicat al inflației, a lipsei de ma
terii prime pentru industrie și a 
șomajului, reducerea dependen
ței economice față de străină
tate constituie jaloanele prin
cipale ale planului.

în mesaj se arată că guvernul 
intenționează să supună dezba
terii poporului problemele le
gate de viitoarea orînduire po
litică din țară.

totală a experimentării armelor nucleare
RĂSPUNSUL TOVARĂȘULUI MIHAIL GORBACIOV 
LA SCRISOAREA CE I-A FOST ADRESATA DE LIDERUL

MARII LONDRECONSILIULUI
MOSCOVA 3 (Agerpres) — 

Uniunea Sovietică întreprinde 
tot ce depinde de ea pentru a 
închide calea armelor in Cos
mos, pentru reducerea radicală 
a armelor nucleare și, în final, 
pentru lichidarea lor definitivă 
— se spune in răspunsul lui 
Mihail Gorbaciov, secretar ge
neral al C.C. al P.C.U.S., la o 
scrisoare ce i-a fost adresată 
de Kenneth Livingstone, liderul 
Consiliului Marii Londre —in
formează agenția T.A.S.S. Ne 
pronunțăm pentru înghețarea 
neintîrziată a arsenalelor nu
cleare, pentru interzicerea to
tală pe o perioadă nelimitată a 
experimentării armelor nuclea
re, pe baza unui control efec
tiv, a precizat conducătorul so
vietic. In continuare, M. Gor
baciov precizează că U.R.S.S. 
este gata să se așeze cît mai 
curînd la masa tratativelor tri
laterale pentru a găsi împreu
nă cu reprezentanții S.U.A. și 
Marii Britanii o soluție reciproc

acceptabilă acestei probleme. 
Totodată, in mesajul de răspuns 
se subliniază că un progres la 
tratativele de la Geneva este 
posibil numai cu condiția inter
zicerii totale a armelor cosmice 
de șoc, cu alte cuvinte prin re
nunțarea la programul „răz
boiului stelelor".

Uri loc important în lupta 
pentru îngustarea sferei pregă
tirilor nucleare îl ocupă nepro- 
liferarea armelor atomice și 
crearea de zone denuclearizate 
în diverse regiuni ale lumii, 
în această direcție se îndreap
tă și proclamarea unor terito
rii și orașe ca zone fără arme 
nucleare. Astfel vedem noi în
țelegerea de către popoare a 
răspunderii lor pentru soarta 
păcii și intenția lor de a acțio
na în forme care le sînt acce
sibile. Edificiul păcii se con
struiește cărămidă cu cărămidă, 
iar capitalul destinderii — 
cătură cu picătură, a spus 
Gorbaciov.

Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea dezarmării și păcii

pi- 
M.

CONAKRY 3 (Agerpres) — 
Președintele Republicii Guineea, 
Lansana Konte, a lansat un apel 
la creșterea cooperării și înțe
legerii între toți cetățenii țării, 
pentru realizarea obiectivelor 
propuse de guvern. în mesajul 
de Anul Nou difuzat de postul 
de radio Conakry, șeful statului 
guineez a chemat locuitorii să-și 
sporească eforturile pentru re
alizarea planului de dezvoltare 
a țării.

LONDRA 3 (Agerpres) — Pre
ședintele Consiliului general al 
Congresului Sindicatelor Brita
nice T.U.C., Ken Gill, a apre
ciat, într-un mesaj de Anul Nou, 
dat publicității la Londra, că o 
sarcină stringentă a milioanelor 
de sindicaliști britanici în lupta 
pentru pace din 1986 este să facă 
totul pentru interzicerea totală 
a experiențelor cu arma nuclea
ră. Totodată, liderul sindical a 
relevat că menținerea păcii și 
luarea unor măsuri împotriva 
șomajului constituie principalele 
obiective ale sindicatelor brita
nice. în context, el a arătat că 
populația țării dorește ca gu
vernul să promoveze o politică 
care să țină seama in mai mare 
măsură de aceste obiective.

ROMA 3 (Agerpres). — Mii 
de porumbei albi au lansat spre 
cer participanții la demonstra
ția pentru pace care a avut loc 
în prima zi a acestui an in o- 
rașul Comiso din Sicilia. Ma- 
nifestanții au organizat într-una 
din piețele centrale ale orașu
lui un miting în cursul căruia 
s-a subliniat pericolul imens 
pe care îl prezintă amplasarea 
de rachete nucleare americane 
în țările vest-europene, printre 
care și Italia, precum și mili
tarizarea spațiului cosmic. Vor
bitorii au cerut guvernului ita
lian să nu mai permită insta
larea de rachete nucleare ame
ricane pe pămîntul țării.

Manifestații pentru pace au 
mai avut loc la Florența, Mi
lano și în alte orașe ale Ita
liei. Participanții au chemat pe 
toți oamenii de bună credință 
să-și intensifice în cursul anu
lui 1986 acțiunile în direcția 
destinderii internaționale și 
dezvoltării cooperării pașnice 
între popoare.

„Iubim viața și dorim să 
trăim în pace. De aceea spu
nem NU armelor nucleare și 
DA negocierilor asupra reduce
rii tuturor genurilor de arme 
și înghețării imediate a tuturor 
arsenalelor nucleare".

WASHINGTON 3 (Agerpres). 
— Savantul american George 
Wald, laureat al Premiului 
Nobel pentru medicină, și-a ex
primat speranța că S.U.A. vor 
accepta în 1986 propunerea pri
vind renunțarea la a folosi 
primele arrna nucleară și nu 
vor mai continua realizarea 
proiectului de militarizare a 
spațiului cosmic, S.D.I.

CANBERRA 3 (Agerpres). — 
Guvernul Australiei a adoptat 
un program național cu pri
vire la desfășurarea Anului 
Internațional al Păcii — a de
clarat ministrul australian de 
externe, William Heyden, în 
cadrul unei conferințe de pre
să care a avut loc la Can
berra. In cadrul programului, 
a precizat el, vor fi organiza
te conferințe, simpozioane, re
prezentații artistice, realizări de 
filme documentare cu privire 
la problematica dezarmării, vor 
fi prezentate expuneri și ma
teriale pe tema păcii prin 
mijloacele de informare în masă. 
S-a subliniat necesitatea ca în
tregul popor australian să par
ticipe și să sprijine activ aces
te manifestări, pentru a face 
ca Anul Internațional al Păcii 
să se desfășoare cu succes.

pace, 
între 
căror

RODICA ȚEPEȘ

ORIENTUL MIJLOCIU
BEIRUT 3 (Agerpres). — în 

ultimele 24 de ore, zona da 
munte Souk El-Gharb situata 
la sud-est de Beirut a fost 
scena unor noi lupte între uni
tăți ale armatei libaneze și mi
lițiile druze. Surse ale poliției 
au anunțat că patru persoane 
au fost ucise, iar șase rănite 
în cursul tirurilor de artilerie.

Pe de altă parte, transmit a- 
gențiile internaționale de presă, 
în ultimele zile, în special după 
anunțarea acordului realizat în
tre principalele trei miliții liba
neze, se înregistrează o 
vare a tensiunii în sudul 
nului, în proximitatea 
ocupate de Israel.

DAMASC 3 (Agerpres).

agra- 
Liba- 
zonei

DAMASC 3 (Agerpres). — La 
Damasc au avut loc convorbiri 
între președintele Siriei, Hafez 
Al Assad, și omologul său li
banez, Amin Gemavei. in 
centrul discuțiilor aflindu-șe 
problema instaurării păcii in 
Liban. Potrivit unui purtător 
de cuvint sirian citat de agen
țiile A.F.P. și Reuter, convor
birile dintre cei doi președinți 
au vizat în principal „închide
rea dosarului libanez, care a 
costat populația țării mulți ani 
de război civil, pacificarea Li
banului și dialogul interliba- 
nez". Au fost examinate, de a- 
semenea, probleme referitoare 
la aplicarea acordului de pace 
semnat recent în capitala Siriei 
de șefii principalelor trei miliții 
libaneze aflate în conflict — 
creștină, șiită și druză.

BEIRUT 3 (Agerpres). — In
tr-o declarație făcută la înapo-

ierea sa la Beirut, președintele 
Libanului, Amin Gemayel, 
relevat că vizita întreprinsă la 
Damasc a fost încununată 
succes, în discuțiile purtate cu 
președintele Siriei, Hafez Al- 
Assad, fiind abordate, pe lingă 
situația din sudul teritoriului 
libanez, toate aspectele acordu- 
dului de pace încheiat de cele 
trei miliții libaneze cu scopul 
de a se pune capăt conflictului 
intern. Depunem eforturi, a 
spus Amin Gemayel, pentru o 
pace reală și pentru încetarea 
stării de război. Ceea ce con
tează, a declarat el, este înce
tarea stării de război în sensul 
real al cuvintului, Și nu doar 
pe hîrtie. Este urgent să se 
găsească soluții crizei interne 
pentru a se bloca orice tentati
vă de torpilare a acordului, mai 
ales printr-o explozie a situa
ției din sudul Libanului.

a
de

teritoriu ocupat de Israel. Po
trivit agenției iordaniene Petra, 
in aceste zile au fost arestați 
opt cunoscuți activiști ai luptei 
pentru drepturile populației 
din acest teritoriu. De 
semenea, au mai fost 
rate arestări în rîndul 
denților palestinieni și activiș
tilor sindicali. Populația orașu
lui El Khalil a întîmpinat noul 
an in condițiile stării excepțio
nale. în semn de protest împo
triva represaliilor la care sînt 
supuse cadrele didactice de la 
Universitatea An-Nadjah din 
Nablus, studenții au luat ho- 
tărîrea boicotării cursurilor.

COPENHAGA 3 (Agerpres). 
— „Trăim cu toții teama de ar
mele nucleare, de un război a- 
tomic, care ar expune omeni
rea celor mai îngrozitoare su
ferințe și nenorociri. De aceea, 
împiedicarea unui război atomic 
constituie cea mai importantă 
sarcină pentru toți oamenii", a 
relevat primul ministru al Da
nemarcei, Poul Schlueter, într-o 
declarație făcută cu prilejul 
Anului Nou, citată de agenția 
A.D.N. Referindu-se la întîlni
rea la nivel înalt sovieto-ame
ricană de la Geneva, el a apre
ciat că aceasta a constituit un 
pas promițător în direcția creă
rii unei lumi mai sigure, deși 
nu s-a încheiat cu rezultate 
concrete imediate. „Trebuie să 
ne aducem contribuția ca dia
logul să nu fie din nou între
rupt". a adăugat premierul 
danez.-

PE SCURT
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AUSTRALIA : In imagine tineri din Sydney iți pun semnătura pe o petiție colectivă in care se exprimă 
dorința ca zona Pacificului de Sud să fie declarată „zonă liberă de arme nucleare". Totodată, se cere 
interzicerea accesului in porturile australiene a navelor cu propulsie sau incărcătură nucleară

. '.5

LONDRA 3 (Agerpres) — 
Brian Urquhart, secretar gene
ral adjunct al O.N.U. pentru 
probleme politice speciale, a 
atras atenția — într-un interviu 
acordat cotidianului libanez 
„Al-Hawadeth“ — că situația 
din sudul Libanului ar _ putea 
cunoaște o evoluție gravă dacă 
nu se aplică rezoluția 425 a 
Consiliului de Securitate, care 
prevede retragerea completă a 
trupelor israeliene din Liban — 
transmite agenția Q.N.A.

AMMAN 3 (Agerpres). — Au
toritățile militare israeliene 
continuă actele represive împo
triva populației palestiniene de 
pe malul Vestic al Iordanului,

• LA PANMUNJON s-a des
fășurat o ședință a Comisiei 
militare de armistițiu din Co
reea, anunță agenția A.C.T.C. 
Cu acest prilej, reprezentantul 
părții R.P.D. Coreene a propus 
adoptarea de noi măsuri de 
securitate în zona comună de la 
Panmunjon și a chemat partea 
americană să răspundă pozitiv 
propunerii pe care a avansat-o 
lâ precedenta ședință a comisiei. 
Aceasta se referea la limitarea 
exercițiilor militare, ca o ex
presie a interesului față de di
minuarea încordării și de dia
logul dintre Nordul și Sudul 
Coreei.

două ori pină în anul 1977, 
S. Bandaranaike este condu
cătoarea celui mai mare partid 
de opoziție din Sri Lanka, im
portantă personalitate a vieții 
politice. îndată după publicarea 
ordinului privind drepturile 
sale politice, fostul premier a 
cerut guvernului organizarea 
de alegeri generale imediate, 
ceea ce ar duce, după opinia sa, 
la crearea unor posibilități fa
vorabile pentru rezolvarea di
ficultăților prin care trece țara.

Ziua națională a Birmaniei
Se împlinesc astăzi-38 de ani de la proclamarea indepen

denței Birmaniei, eveniment de importanță maximă pentru 
istoria tării, care a încununat, în mod fericit, lupta înde
lungată a poporului birmanez împotriva dominației colo
niale. în acest mod a fost inaugurată o epocă nouă, mar
cată de profunde transformări politice, economice și sociale, 
toate eforturile fiind direcționate în scopul lichidării grelei 
moșteniri a trecutului, al valorificării superioare a resurselor 
naturale, al asigurării progresului economico-social.

Proclamarea la 1 ianuarie 1974 a Republicii Socialiste a 
Uniunii Birmane a reprezentat un nou și semnificativ mo
ment în dezvoltarea continuă a statului și poporului birma
nez. în urma naționalizării industriei, băncilor și a comer
țului, a fost înființat un puternic sector de stat.

Planul de dezvoltare economico-socială pe perioada 
1982—1986 prevede realizarea anuală a unei rate de creștere 
economică de circa 6,6 la sută. Totodată, pe harta țării au 
apărut întreprinderi industriale specializate, cu precădere, în 
ramurile chimiei, metalurgiei, textilelor: și industriei alimen
tare, unități ce valorifică din plin resursele solului și ale 
subsolului. Un loc prioritar este acordat și agriculturii. Apli
carea reformei agrare și constituirea unei largi rețele de 
cooperative au creat condițiile pentru creșterea permanentă 
a producției agrare.

în planul politicii externe, Birmania a jucat un rol mar
cant in cadrul mișcării de nealiniere încă din momentul 
constituirii acesteia.

între România și Birmania există relații de prietenie și 
conlucrare bazate pe stimă și respect reciproc. Intilnirile 
româno-birmaneze la diferite niveluri, amplificarea schimbu
rilor economice și culturale au favorizat dezvoltarea rapor
turilor bilaterale în interesul reciproc, al cauzei securității, 
păcii, cooperării și înțelegerii internaționale.

A. BUNESCU

• ÎN CURSUL ANULUI TRE
CUT, guvernul nicaraguan a 
acordat peste 22 000 titluri de 
proprietate țăranilor în cadrul 
reformei agrare inițiate in a- 
ceastă țară. în total a fost dis
tribuită o suprafață de 428 000 
hectare. Cea mai mare parte a 
celor improprietăriți sînt țărani 
care și-au părăsit terenurile în 
timpul războiului. Din 1979 pînă 
în prezent au fost acordate 
86 000 titluri de proprietate, fiind 
împărțită o suprafață de 1,8 mi
lioane hectare.

• LA VIENTIANE a avut 
loc plenara C.C. al Partidu
lui Popular Revoluționar 
Laoțian (P.P.R.L.). Partici
panții au dezbătut rezultatele 
obținute în perioada ultimi
lor 10 ani, precum și orien
tările de bază ale dezvoltării 
social-economice a țării pe 
1986 și pe perioada pînă în 
anul 2000.

• SALUTATĂ DE 
LITICIENI, intrarea 
Piața comună a fost 
la nivelul cetățenilor 
terea prețurilor, ceea ce a fost 
de natură să provoace confuzie 
— relatează agenția Reuter. 
Aplicarea taxei pe valoare a- 
dăugată (T.V.A.) are drept efect 
imediat scumpirea prețurilor la 
produsele esențiale, spaniolii 
plătind, de exemplu, mai mult 
pentru pîine și pentru alte pro
duse alimentare. La Madrid, șo
ferii de taxiuri au început să 
perceapă o suprataxă de șase la 
sută.

UNII PO- 
Spaniei in 

resimțită 
prin creș-

• GUVERNUL BRITANIC a 
trimis un nou contingent de 
trupe în Irlanda de Nord, for
mat din 550 militari, in urma 
recrudescenței tulburărilor din 
această provincie — relatează 
agenția Reuter.

• LA ORANJESTAD, capita
la insulei Aruba, a avut loc ce
remonia instalării primului gu
vern local, act care marchează 
desprinderea acestui teritoriu 
din Federația antilelor olandeze 
și inaugurarea unei etape noi 
pe calea dobîndirii independen
ței sale politice depline, a cărei 
proclamare a fost programată 
pentru anul 1996.

BONN 3 (Agerpres). — Pre
mierul landului Renania de Nord 
(Westfalia), Johannes Rau, can
didat al P.S.D. din R. F. Ger
mania la funcția de cancelar, a 
relevat, într-o declarație de 
presă, citată de agenția A.D.N., 
că în prezent se impune reali
zarea unor măsuri practice îm
potriva cursei înarmărilor. J. 
Rau și-a exprimat speranța că, 
după o fază destul de lungă de 
întrerupere a dialogului, in pre
zent. pe baza propunerilor făcu
te la întîlnirea la nivel înalt 
sovieto-americană de la Gene
va, vor fi trase primele con
cluzii. Totodată, el a arătat că 
este preocupat de pericolul 
„dezlănțuirii unei noi spirale a 
înarmărilor și reinarmărilor prin 
proiecte cum este S.D.I.".

TOKIO 3 (Agerpres). — In 
fața bazei militare americane 
din Kobe a avut Ioc o de
monstrație de protest, în cursul 
căreia participanții au cerut 
desființarea tuturor obiectivelor 
militare americane de pe te
ritoriul țării. Ei au cerut gu
vernului nipon să respecte ho- 
tărirea municipalității orașului, 
care a declarat zonă lipsită de 
arme nucleare, atît teritoriul o- 
rașului, cît și apele portului.

LISABONA 3 (Agerpres). — 
Partidul Ecologist din Portuga
lia a dat publicității un apel 
cu prilejul Anului Internațional 
al Păcii în care cheamă la uni
rea tuturor forțelor pentru men
ținerea păcii. In document se 
arată că în prezent nu există 
sarcină mai 
eliminarea 
război mondial, 
cologiștilor portughezi, "citat de 
agenția A.D.N., se arată :

importantă decît 
pericolului unui 

în apelul e-

• POLITICA de apart
heid și agresiuni a Africii 
de Sud, oprimarea de către 
Israel a populației palesti
niene și acțiunile împotriva 
unor state arabe, actele in- 
tervenționiste ale S.U.A. îm
potriva Nicaraguăi au cons
tituit în 1985 problemele dez
bătute cel mai frecvent în 
cadrul Consiliului de Secu
ritate al O.N.U., informează 
agenția A.D.N. Consiliul s-a 
reunit anul trecut în total 
de 74 de ori. Jumătate din 
aceste reuniuni au fost con
sacrate noliticii opresive a 
regimului de apartheid din 
Africa de Sud, situației din 
Namibia, precum și agre
siunilor armate ale adminis
trației de la Pretoria împo
triva statelor africane ve
cine ; 19 reuniuni au avut 
ca temă situația din Orien
tul Mijlociu și de șapte ori 
Consiliul de Securitate a 
discutat plîngerile Nicara
guăi împotriva S.U.A.

• POSTUL DE RADIO VEN- 
CEREMOS al Frontului Fara- 
bundo Marti de Eliberare Na
țională din Salvador a făcut cu
noscut, într-o emisiune specia
lă, că bilanțul anului 1985 al 
luptelor purtate împotriva for
țelor guvernamentale consem
nează anihilarea a 6 000 de mi
litari, transmit agențiile France 
Presse și Reuter. De asemenea, 
forțele insurgente au capturat 
însemnate cantități de arme și 
muniții, la care se adaugă do- 
borirea și avarierea a 25 de eli
coptere de luptă ale armatei 
salvadoriene.

Postul de radio a menționat, 
pe de altă parte, că acțiunile de 
gherilă s-au desfășurat în 12 
din cele 14 departamente ale 
țării.
• PRINTR-UN DECRET 

PREZIDENȚIAL, liderului Par
tidului Libertății, de opoziție, 
din Sri Lanka, Sirimavo Ban
daranaike, i-a fost ridicată in
terdicția de participare la viața 
politică, impusă în anul 1980. 
Fost prim-ministru al țării de

• COMPANIILE TRANSNA
ȚIONALE își intensifică acti
vitatea in Spania, scrie revista 
franceză „Tribune de I’Econo- 
mie“, subliniind că aproximativ 
45 la sută din piața spaniolă a 
calculatoarelor este 
de „Internațional

dominată 
Business 

Machines". în sfera radioelec- 
tronicii, piața spaniolă 
controlată în proporție 
Ia sută de companiile

este 
de 67 
nipone.
BUNU- 
crescut,

• PREȚURILE LA 
RILE DE CONSUM au 
în luna noiembrie 1985, in ță
rile membre ale Pieței comune 
cu 0,3 la sută față de luna pre
cedentă, făcind astfel ca rata 
anuală a inflației să ajungă, 
în perioada noiembrie 1984 — 
noiembrie 1985, la 5,1 la sută.

Pentru întregul an 1985, se 
estimează că rata inflației a 
fost de 5 la sută, cel mai înalt 
nivel înregistrîndu-se în Grecia 
(23,5 la sută.), urmată de 
lia (8,7), Marea Britanie 
și Irlanda (4,9 la sută).

Cel mai, cea mai...
Cea mai bogată și mai valoroasă co

lecție de trandafiri din lume se află in 
parcul „Prado" din Montevideo. In acest 
parc, care deține el insuși un record — 
este cel mai vechi și mai frumos din ca
pitala uruguayană — se află peste 800 de 
varietăți de trandafiri.

Cel mai vechi almanah cunoscut pină 
acum, s-a tipărit la Viena. in anul 1469.

Cea mai veche sculptură (un cap de fe
meie) din lume pare să fie cea descope
rită pe malul vestic al Nilului. „Vîrsta" 
ei este evaluată de specialiști la 7 000 
de ani.

Cel mai mare masiv de sare din lume 
este muntele Cordona, din Spania. El 
ține circa 500 milioane tone de 
adică necesarul actual al omenirii 
perioadă de 160 de ani.

con- 
sare, 
pe o

in

Ita-
(5,6)

ho-• STATELE UNITE au 
tărît începind de la 1 ianuarie 
să instituie măsuri restrictive 
suplimentare la importul de 
semifabricate din oțel din țările 
C.E.E., informează agenția 
France Presse. 4

Un bumerang 
în... Carpați

Explorind peștera de la Oblazowa,
apropiere de Nowy Târg, arheologii polo
nezi din Cracovia au găsit unelte de pia
tră, virfuri de săgeată din silex și pro
duse din os, de acum aproape 25 000 de 
ani, ace cu ornamente și o sulă din corn, 
o agrafă din dinte de vulpe și un amulet 
dintr-o scoică de melc Conus, care trăia 
in mările tropicale (prima scoică din 
epoca de piatră care s-a găsit pină acum 
in Polonia). Acestea sînt cele mai vechi 
urme ale prezenței omului in Carpații 
polonezi. Dar cel mai mult a intrigat pe 
membrii expediției un obiect misterios 
executat dintr-un colț de mamut curățat

cu grijă mare, care amintește in mod 
ciudat de un... bumerang. Presupunerile 
arheologilor au fost confirmate de către 
etnografi — obiectul misterios s-a dovedit 
a fi intr-adevăr un bumerang din epoca 
paleolitică.

Această armă a servit- pentru vinarea 
vinatului mic și a păsărilor ; folosită in 
mod dibaci, ea putea să amețească și un 
ren. Bumerangul s-a păstrat in. bună 
stare și se preconizează realizarea .unui 
model al său pentru a se verifica în 
practică dacă el se întoarce intr-adevăr 
in locul de unde a fost aruncat. '

Aceasta este prima dovadă că in această 
parte a lumii oameni care trăiau cu

r iRrRi r
25 000 de ani înaintea erei noastre se ser
veau de o armă cu caracteristicile tipice 
ale bumerangului australian — deci o 
„premieră", cel puțin pe scară europeană.

Accelerator de 
particule la... Luvru .
Laboratorul de cercetare al muzeelor 

din Franța a hotărit să achiziționeze un 
accelerator de particule, pentru, a pă
trunde de această dată un alt mister 
decît substanța nucleară : cel al operelor 
de artă. Cu o putere de 2 milioane de 
volți, el va fi transferat incepind din 
1987 în subsolurile Muzeului Luvru, făcind 
din acesta primul muzeu din lume care 
posedă un aparat de o asemenea teh-
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nicitate. Fără a fi necesară nici o prele
vare, acceleratorul de particule va per
mite să se studieze materialele consti
tutive ale picturilor, sculpturilor și biju
teriilor celor mai vechi. Și, de asemenea, 
prin detectarea celor mai infime particule 
de materie (de ordinul micronului), să 
se precizeze istoria, adesea complexă, a 
tablourilor celebre.

In așteptarea sosirii noii lor „jucării", 
cercetătorii nu iși pierd timpul; pe acce
leratorul de particule al grupei de fizică 
a solidelor din cadrul ENS (Școala nor
mală superioară. Paris VII), ei pun deja 
la punct diverse experiențe preliminarii, 
bazate in special, pe studiul razelor X 
emise de o țintă — in acest caz o operă 
de artă — atunci cînd aceasta este supusă 
unui flux de-ioni accelerați. 1

Apel în Cosmos
, ’’ , I • ' ,

Astronomii de la Observatorul Univer
sității din Harkov au întocmit un catalog 
al aștrilor cei mai apropiați de Pămint 
și în jurul cărora ar putea exista planete 
pe care s-ar afla forme de. viață. In 
această categorie au fost incluși 50 de 
aștri situați între cele mai studiate por
țiuni ale galaxiei noastre, aflate pe o rază 
de 33 de ani lumină. Pînă acum au fost 
transmise' semnale radio în Cosmos in 
speranța că se vor primi răspunsuri din 
partea unor ființe raționale, a spus prof. 
Vladimir Zahojai, dar pînă în prezent nu 
a fost detectat nici un semnal de răs
puns. In catalog au fost incluși aștri 
asemănători Soarelui, ca masă și tempe
ratură, fotosferei, precum și neobișnuite 
corpuri infraroșii in jurul cărora ar putea 
exista sau s-ar putea forma sisteme pla
netare.
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